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NNyugalmasabbésproblémaszegényebb 
időkben még valahogy elnézhető volt, 
ha közirók, társadalomtudósok, no meg 
érvényesülni akaró politikusok a vá- 
rost és a falut mindenáron egymással 
szembe akarták állitani. Elnézhető volt, 
de semmiképpen sem helyeselhető. 
Miért? Mert lényegbe vágó, az élet gyö- 
kereit érintő ellentétek a két települési 
egység népe között tulajdonképpen so- 
hasem voltak Mi értelme, oka és célja 
lett volna a városi és falusi emberek 
ellentéteinek? A város minden időben 
és mindenütt kikerülhetetlenül rá volt 
utalva a falura s emezt is ezer szál füz- 
te a városhoz. Ugy egymáshoz tartoz- 
nak és egymásra vannak utalva, mint 
egyazon test különböző szervei, Vajjon 
az agy és a sziv között vannak, vagy 
egyáltalán lehetnek-e lényegbe vágó el- 
lentéték? Annyit már akármelyik ele- 
mista tanuló is tud, hogy szerveink el- 
lentétei testünk romlását idézhetik elő. 
Bizony-bizony, Menenius Agrippa hi- 

res példázata mindmáig semmit sem ve- 
szitett találó jelentőségéből: „A kéz, 
vagy a láb nem kifogásolhatja következ 

helyzetét." Minden szervünk többé-ke- 
vésbé nélkülözhetetlenül fontos mun- 
kát végez testi és lelki épségünk jóvol- 
táért . . . Ugyanigy vagyunk a város és 
a falu egymáshoz való viszonyával is, 
Akik a kettő közötti ellentéteket vall- 
ják, sőt még e mondvacsinált s tulaj- 
donképpen csak formai tekintetben 
fennálló különbözőségeket kiélezni is 
igyekeznek, akarva vagy akaratlanul, 
helytelenül cselekszenek és mindenkép- 
pen végzetes bajokat okozhatnak az 
egész nemzettestnek. 

Zavaros problémáktól terhes nap- 
jainkban e látszat-ellentétek szántszán- 
dékkal való kiélezése még az államha- 
talom teljes erejével és hatáskörével 
rendelkező népek életére is károsan hat. 
Mennyivel sulyosabb lehet a következ- 
ménye az ilyen eljárásnak, ha kisebbsé- 
gi nemzetről van szó! Mert itt aztán 

közötti állitólagos ellentéteket hegyezik 
ki, holnap az alvéget a felvéggel, vagy 
egyik kerületet a másikkal állitják 
szembe, Azután a susztert a szabó ellen 
hergelik, majd meg a „szőkék" és a „bar 
nák" közötti különbözőség „igazságtalan 
ságairól" fognak szónokolni és cikkezni. 
Az emberi természet különös és kiszá- 
mithatatlan. Nincs olyan bolondgomba, 
amelynek hivéül hatalmas tömegek ne 
szegődnének, ha bizonyos kezek kellő 
eréllyel és kitartással a fejükbe kalapál 
ják azt. Rossz szolgálatot tesz tehát ön- 
önnépének, aki különösen a mai idők- 
ben a város és a falu közötti ellentéte- 
ket akarja bebizonyitani. Olyan keve- 
sen vagyunk és annyi végzetes lehető- 
séggel kell megbirkózni, hogy a népünk 
egyes rétegei között még mindig előfor- 
duló választó ékek kiküszöbölésére kell 
törekednünk, nemhogy még inkább 
megnöveljük azokat! Nem az a fontos, 
hogy a transilvániai magyarság elhe- 
lyeződésének százalékaránya a város 
vagy a falu javára billen-e, hanem, hogy 
ugy a város, mint a falu népének egy- 
formán elviselhető életlehetősé- 
geket tudjunk biztositani! Azt 
edig egyetlen jóhiszemü ember semi 
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mények nélkül asgyomor kényelmes 

nincs megállás: Ma csak a város és falu 

(BUCURESTI.) Őfelsége tegnap Er- 
zsébet hercegnő kiséretében részt 
vett az Opera diszelőadásán, amikor is 
egy frankfurti német operatársulat 
Wagner Walkürök cimü müvét adta 
elő. Az uralkodót a betegségéből való 
felgyógyulása után a nagyszámu közön- 
ség ugy érkezésekor, mint távozásakor 
meleg ünneplésben Tészesitette. 

AZ UNIVERSUL CIKKE 
Az Universul a feloszlatott vasgárda 

müködésével kapcsolatosan irja, hogy 
ebben az ügyben teljes erővel folyik 
tovább a vizsgálat. A lap utal arra, 
hogy egyre több kompromittáló jellegü 
bizonyiték kerül elő. Kiemeli az Uni- 
versul, hogy a mozgalom vezetői nem- 
zeti jelleget adtak akciójuknak, amely 
valójában a közrend, az állami szerve- 
zet és a társadalmi osztályok ellen irá 
nyult és vezetői, mint az ujabb bizo- 
nyitékokból kiderült, etnikailag kétsé- 
ges eredetüek voltak és távol állottak 
a román faj lelkétől. A lap a továbbiak.- 

(BUCURESTI.) A közeli napokban 
fog megjelenni a végrehajtási utasitás 
a lapok megjelenésének ellenőrzésével 
kapcsolatos törvényhez. 

Ugyanakkor jelentik, hogy az egész- 
ségügyi minisztérium a felsőbb egész- 
ségügyi személyzet körében több fegyei 
mi büntetést alkalmazott a lefolytatott 
vizsgálat eredményeképpen. 

A Semnalul jelentése szerint az olasz- 
rómán gazdasági tárgyalások barátsá- 
gos mederben haladnak előre és rövi- 
desen megegyezésre van kilátás. 

A nemzetgazdasági minisztérium a 
külkereskedelemmel kapcsolatos valuta 
igényléseknél felhivja az érdekelteket, 
hosv a fennálló előirásoknak saját 
érdekükben pontosan tegyenek eleget. 
A CFR vezérigazgatósága a vezetőik 

és felügyelőik társaságában utazó diák- 
csoportoknak jelentős utazási kedvez- 
ményt biztositott. Ezzel egyidejüleg 
jelentik, hogy a CFR vezérigazgatósága 
Transilvaniaban az alábbi magánvas- 
utak teljes ügykezelését átvette: Satu- 
Mare-Baia-Mare, Déltransilvania- 
Huedin, Calatele-Tárnava-Mica, Ma- 

vonhatja kétségbe, hogy az EGE való- 
ban megtette ezirányu kötelességét, 
Kell-e határozottabb célkitüzés, mint 
amelyre Szász Pál doktor mutatott 
rá legutóbbi elnöki beszédében: „Az 
EGE egyik fő kötelességét a város és a 
falu közötti kapcsolatok kimélyitése ké- 
pezi. A két letelepülési egység rétegei- 
nek meg kell érteniök egymást, A városi 
lakosságnak be kell látnia, hogy köte- 
lessége a kisgazdák támogatása, az 
utóbbiaknak pedig az a feladatuk, hogy 
a városi polgárt kiszolgálják. Nem elég a 
földet megmüvelni, a buzát learatni és 
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Rendkivüli melegsége 
ünnepelte Bucuresti népe a fel- 
gyógyult uralkodót 
Seljes erővel folyik tovább a vizsgálat a feleszlatott vasgárda ügyében 

ban éles hangon birálja a feloszlatott 
vasgárda müködését és teljes mérték- 
ben helyesli a vele szemben alkalma- 
zott hatályos kormányintézkedéseket. 

ELITÉLÉSEK 
Ugyanakkor jelentik, hogy a II. had- 

test katonai törvényszéke egyhónapi 
fogházra itélte jogtalan fegyvervise- 
lésért Stanacache Ion, Stan Zamfir és 
lon Krestetz volt légionáriusokat Te- 
cuciból és Kalinderut Teleormanból. 
Háromhavi elzárásra itéltek Patulea- 
nut, egy hónapira lon Sandut, más né- 
ven Sandulescut és (h. Tanasescut Bu- 
curestiből, akiknél petárdákat, puska- 
golyókat és a volt Mindent a Hazáért 
párt körrendeleteit találták. Hathónapi 
elzárásra itélték Raica Vasilet, Enache 
Stefant, továbbá egy-egy hónapra Lu- 
cea Constantint, CGimpoi Mariat és Eca- 
terina Rodicat, mert április 10-én a tör- 
vényes rendeletekkel szembeszegülve, a 

z zzzzzzzzzzzzzzzzvatzzozzuzzzezaorzama 

baneasai réten gyujtogató iellegü dalo- 
kat énekeltek. 

gtirek a kormány tevékenységéről 
tia Crisana-Timisoara-Buzias, Tur- 
da-Cámpeni-Abrud, Jebel -Liebling, 
Jibot-Cugir, Caransebes -Hateg, Biho 
reana-Mures-Turda, Unite-Satma- 
rene, Timisoara-Lipova, Radna-Va- 
lea Viseului, Jibou-Baia-Mare, Nasa- 
dene. A véglegesen a CFR kezelésébe 
átment magánvasutakkal kapcsolatos 
mindennemü levelezés ezentul Bucu- 
resti, Poincare 5. szám alá intézendő. 

KÉT FONTOS ÉRTEKEZLET 
Májusban két nagyiontosságu érte- 

kezlet lesz Bucurestiben. Május négy- 
hat napjáin Krofta, Sztojadinovics és 
Petrescu Comnen külügyminiszterek 
részvételével zajlik le a kisantant-érte- 
kezlet, amelynek legfontosabb tárna- 
sorozata: Középeurópa helyzetének 
megbeszélése és Ausztriának Németor- 
szághoz való csatlakozása után a szom- 
széd államokkal való viszony, a Duna- 
medence kérdése, Magyarországgal 
való kapcsolatok és a kisantant államok 
gazdasági együttmüködésének biztosi- 
tása a változott középeurópai viszonyok 
közepette. 
A másik értekezlet május tizedikén 

a Galati-ci Duna-bizottság palotában 
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oldal, ára 1lel 

Szombat 

lesz, amikor is a korszerütlennek bizo- 
nyult Sulina csatorna kérdését, illetve 
egy félmilliárdos költséggel létesitendő 
uj csatorna ügyét beszélik meg Romá- 
nia képviselőjével az olasz, francia és 
angol kiküldöttek. 

A Slovac cimű lap szerint 
a tótok csak saranciál 
mellett egyeznek meg 
a csehekke 

(POZSONY.) (Reuter.) Benes köztár- 
sasági elnök, mint tudvalevő, üzenetet 
küldött a nemzeti tanácsnak, amelyben 
sürgette a tótokkali megegyezést. Erre 
az elnöki sürgetésre a felvidéki tót nép- 
párfi hivatalos lap, a Slovac a követ- 
kezőkben válaszol: 
- A tót népvárt hajlandó a cseh 

uralkodó pártokkal kibékülni és meg- 
egyezni, de csak bizonyos garanciák 
mellett, mert elég volt abból a játék. 
ból, amelyet vele folytattak. Nem lehet 
letagadni, hogy ki vagyunk ábrándulva 
abból az összetartozásból, amelyet csak 
az uj állam megteremtése után ismer- 
tünk meg a mada meztelen valóságá- 
ban - folytatja a lap - és nem oőz- 
zük hangsulyozni, hogy az emuetlen, 
amit elfogadhatunk, a pittsburgi egyez- 
mény teljes betartása. 

........ 

lemondott a seni munka. 
ügui bizottság ancot 

igazsatója 
(GENF.) (Reuter.) Butler, a nemzet- 
közi munkaügyi bizottság igazgatója 
tegnap levélben közölte a főtitkári hi- 
vatallal, hogy állásáról lemond. Ez a 
lépés első pillanatban igen nagy feltü- 
nést keltett, de a Journal de Genéve 
szerint az angol kormány kivánságára 
történt. London ugyanis a megürese- 
dett helyet az U. S. A. képviselőjének 
akarja fentartani, mert reméli, hogy 
ezáltal sikerrülni fog Washingtont egy 
intenzivebb együttmüködésre meg- 
nyerni. 

kicsépelni, hanem az anyagi kapcsola- 
tokon kivül meg kell születnie a legtel- 
jesebb lelki összhangnak is, mert a né- 
pek nem élhetnek töredékekben, csak 
szervesen és a legteljesebb társadalmi 
összhangban!" 

Igen, ez az igazság. Aki nem igy gon- 
dolkozik és legfőképpen nem igy cse- 
lekszik, az, ha még olyan jók is a szán- 
dékai, helytelen utakon jár és rossz 
eredményt fog elérni. Mi nem vagyunk 
barátai az egyes egyének tömjénezésé- 
nek. Létünk kezdeteitől fogva legin- 
inkább csak egyetlen cél lebegett sze- 

meink előtt: a transilvániai magyar 
nép testi és lelki javának szolgálása. 
ppen ezért tudunk mély tisztelettel 

meghajolni azok előtt a személyiségek 
előtt, akik ugyanigy éreznek, ugyan- 
igy gondolkoznak és ugyanigy cselek- 
szenek is Mert ne feledjük el: az egyé- 
nek mulandók, de örökéletü a nemzet! 
Személyi hiuságoknak és egyéb kérdé- 
seknek pedig minden körülmények kö- 
zött háttérbe kell szorulniok, ha a nagy 
egyetemes érdekekről van szó!... 

- 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
:
.
.
.
.
.
.
:
.
:
.
.
.
.
:
.
.
:
.
:
.
.
.
:
.
.
:
.
:
.
:
.
.
:
.
.
:
.
.
.
:
.
:
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.



(LONDON.) (Reuter.) A brit minisz- 
erelnöki palotában tegnap délelőtt fél 
zenegykor vették kezdetüket az angol 
-francia megbeszélések és ezek rövi- 
djebb ebédszünet mellett, amikor is 
Chamberlain villásreggelit adott 
Daladier és Bonnet tiszteletére, öt 
óráig tartottak A franciá vendégek ez- 
atán Windsorba utaztak, ahol ma dél- 
lőttig a brit királyi pár látja vendégül 
áket. A tárgyalásokról az érdeklődésre 
való tekintettel és ellentétben az előző 
tervvel már tegnap rövid hivatalos je- 
tentést adtak ki, amely igy hangzik: 
- Franciaország és Nagybritania ve- 
lető állaraférfiai megvitatva az európai 
2s5 a világproblémák egyrészét, leszö- 
gezték eltérés nélküli, egységes állás- 
pontjukat és teljes megegyezésre ju- 
ottak. 
A megbeszélt pontok a következők 

voltak: 
1. Az angol-ífrancia katonai együtt- 

müködés háboru esetén. 
2. A Földközi tengeri szabadhajózás 

gérdése. 
3. A francia-olasz megegyezés fel- 

tételei. 

4. A spanyolországi helyzet. 
Fenti négy pontban a következő ér- 

dekesebb határozatokat hozták: 
Háboru esetén Anglia és Francia- 

ország közösen légvédelmi flotta bázis- 
ként használhatják egymás repülőtereit, 
közös gazdasági tervet dolgoznak ki a 
hadi és élelmiszer ellátásra vonatkozó- 

Közösen vigyáznak a Földközi ten- 
geri szabadhajózás biztositására, külö- 
nös tekintettel a Franciaország és gyar- 
matai közötti hajóutak szabaddá téte- 
lére. 

Egységes állásfoglalás Francia-Ma- 
rokkó érintetlenségét illetően. 
A spanyolországi olasz önkéntesek 

elszállitásának közös sürgetése. 

Abrit estilapokszerint Daladier és 
Bonnet meg fogják hosszabbitani lá- 
togatásukat, mert minden kérdést le 
akarnak tárgyalni. A Star szerint Cseh- 
szlovákia ügye ma kerül letárgyalásra 
és lesz a megbeszélések legkényesebb 
pontja, mert Benes enök legutóbbi me- 

morandumában Anglia és Franciaország 
kezébe tette le Csehszlovákia sorsát és 

közölte, hogy mindenben aláveti 

magát London és Páris határo- 

zatainak, továbbá, mert Franciaorszá- 

got óriási anyagi érdekek füzik Prága 

önállóságának fenntartásához 

Az Evening Standard tudni véli, hogy 

Bonnet kérte Chamberlain köz- 

benjárását oly irányban, hogy Itália tá- 

volitsa el a spanyolországi önkéntese- 
ket, mert ez rendkivül kedvező benyo- 
mást keltene Franciaország közvélemé- 

nye előtt. Ennek fontossága Daladier 
szerint is mindennél előbbrevaló, mert 

Róma csakis ily formában tudja béke- 

készségét igazolni. Chamberlain vá- 

laszában kifejtette, hogy London és Ró- 

ma között ezirányban már megállapo- 
dás létesült, amelynél tovább a brit 
kormány nem mehet, de Párisnak al- 
kalma lesz a most folyó olasz-francia 

tárgyalások alkalmával erre kitérni és 

amennyiben neki (Chamberlainnek) 

módjában lesz, ugy érvényesiteni fogja 

a befolyását. 
A francia esti lapok a mai napot sors- 

döntőnek tartják. A Paris Soir szerint 

az angol-francia barátság igazi ér- 

tékmérője a csehszlovákiai kérdés- 

beni megegyezés. 

A Londonban tartózkodó Sauerwein 

szerint a helyzet drámai. Prágából egy- 

mást érik a segélytkérő sürgönyök, de 

hasztalan, mert Anglia egyáltalában 

nem hajlandó álláspontján vál- 

toztatnia Chamberlain semmi körül- 

mények között sem akar Csehszlovákia 

miatt háboruba keveredni, mig Fran- 

ciaország ragaszkodni kénytelen neve- 

zett állara fennmaradásához, mert kü- 

lönben elvesziti európai stratégiai su- 

lyát 

. 

Május 2..án indul Mitler kancellár olaszországi utjára 
A londoni tárgyalások főbb pontjai 

A Temps azt irja, hogy a legutóbbi 
csehszlovák memorandum Konrad Hen- 
lein követeléseit elfogadhatatlanoknak 
tartja és Londonra bizza a további ten- 
nivalók kijelölését. Emiatt Chamber- 
lain igen nehéz helyzetbe került, 
mert az Anschluss igazolja, hogy a 
német haderő milyen egysze- 
rüen és hirtelen oldja meg a rá- 
bizott katonai feladatokat. 
A Ce Soir szerint elérkezett a 12-ik 

óra és Prága biztonsága a pont, 
amelyen az európai demokrácia sorsa 
eldől. 

A londoni tárgyalások pontjai 

(LONDON.) Daladierés Bonnet 
illetve az angol politikusok londoni tár- 
gyalásaival kapcsolatosan a hivatalos 
jelentés nem közöl még részleteket. 
Hir szerint a német kérdés Csehszlová. 
kia és Középeurópa kérdése a további 
tárgyalások során kerül szóba. Hasonló- 
képpen a dunai államok gazdasági meg- 
segitése is. Szó van arról is, hogy 
Anglia Franciaországnak nagyobb köl- 

ondonban 
szlovákia hajlandó volna bizonyos ön- 
kormányzatot adni a szudéta németek- 
nek, német közigazgatással és a kor- 
mányban való szerep juttatással, de ezt 
Henlein kikapcsolásával szeretné meg- 
oldani. Viszont a szudéta németek er- 
ről és részleges önkormányzatról hal- 

lani sem hajlandók. Egyes angol lapok 
reményüket fejezik ki, hogy egy Cseh- 
szlovákia elleni támadásnál Anglia se- 
giteni fogja Franciországot, bár erre 
vonatkozóan semmiféle hivatalos 
kijelentés nem hangzott el. Ne- 
hézségek mutatkoznak a spanyol be- 
nemavatkozás ügyénél is, ahol Francia- 
ország az idegen önkéntesek visszavo- 
nását szeretné kierőszakolni, de ez igen 
nehéz diónak látszik. Csehszlovákia 
kérdésében Anglia a kisebbségi kérdés 
megfelelő megoldását javasolja az ér- 
dekeltek meghallgatásával. A szudéta- 

németek megbékéltetésére és Európa 
nyugalma érdekében pedig mielőbbi 
gyakorlati jellegü intézkedéseket. A 
Dunamenti államok megsegitésének kér 

csönt nyujtson. A legnehezebb kérdés- 
nek Csehszlovákia ügye látszik. Cseh- 

(RÓMA.) (Reuter.) A Giornale dltalia 
tegnapi vezércikkében bejelenti, hogy 
Németország vezére és az egész 75 mil- 
liós nemzet feje május hó 2-án elindul 
Olaszországba, hogy eleget tegyen Vik- 
tor Emanuel olasz király és abesszin 
császár meghivásának, valamint, hogy 
visszaadja Mussolini miniszterelnök 
mult őszi németországi vizitjét A cikk 
felsorolja azokat a notabilitásokat is, 
akik a Führert ebben az utban elkisé- 
rik. Ezek előreláthatólag a következők 
lesznek: Ribbentrop birodalmi kül. 
ügyminiszter, Hess Rudolf, a Führer 
állandó helyettese, dr Göbbels pro- 
pagandaügyi miniszter, Frank biro- 
dalmi igazságügyminiszter, Kreitel 
tábornok hadsereg főtelügyelő, Milch 
tábornok a légügyek vezérkari főnöke, 
von Reeder tengernagy, a német 
flotta legtőbb admirálisa Lamas és 
Meissner kancellári államtitkárok 

A felsorolás után a lap 
tatja: 
- Hitler kancellár és kisérete ez 

év május 3-án este fog megérkezni az 
ostiai pályaudvarra és ott olyan fogad- 
tatásban lesz része, aminőre példa alig 
volt még a világtörténelemben. Igy 
fogadná Itália a magas vendéget még 
akkor is, ha ez az utazás egyszerü ud- 
variassági látogatás lenne. De nem az. 
Elég egy pillantást vetmi a kiséretre és 
a munkatársak névsorára ahhoz, hogy 
megállapithassuk: ez az utazás sors- 
döntő lesz Európa további sorsára 
nézve. A bizalmatlanság és a kétku- 
lacsosság el fog tünni a szereplés szin- 
padáról és meg kell teremtenie az igaz- 
ságon felépülő uj rendnek, amely a bé- 
két hosszu időre biztositani fogja. A 
Berlin-római tengely hatalmi sulyá- 
nál fogva biztositani fogja a becsületes 
megegyezéseket, amelyeknek nyomon 
kell követniök ezt a találkozót. Hitler 
vezér és kancellár személyes tapaszta- 
latai alapján fog meggyőöződést szerezni 
az olasz nemzet egységéről, erejéről és 
igazságérzetéről, amely kellő garancia 
a továbbiakra nézve, mint ahogy ga- 

rancia a német nép egységes állásfog- 
lalása vezére mögött is. 

Hasábos cikkekben méltatják a talál- 

kozó jelentőséget az összes olasz lapok 

mellett a nemzeti szocialista ujságok is. 

A Völkischer Beobachter igy ir: 
mondani, 

igy foly- 

= Tulzás nélkül el lehet 

hogy azok a határozatok, amelyeket 

Hitler vezérkancellár és Musso- 

lini duce hozni fognak, egész Euró- 
pára nézve kimagasló kihatással lesz- 

nek. Ez a két államférfi ugyanis több 

más nemzet nevében is tárgyal és igy a 

megállapodások egyes pontiai nemcsak 

129, de több mint 150 millió embert 

Hitler kancellár olaszországi utja 

dése egyébként az angol képviselőházat 
is élénken foglalkoztatta. 

érintenek, eltekintve Japántól, amelyet 
az antikommunista paktuna szintén a 
Berlin-római tengely érdekszférájához 
csatolt. Valóban nem kis szüklátókörü- 
ség kell ahhoz, hogy még ezek után is 
akadjanak olyan jólismert oldalról su- 
galt vélemény nyilvánitók, akik most 
is megkisérlik az események sulyának 
csökkentését, akik még most is Berlin 
és Róma közötti ékverésekről álmodoz- 
nak és akik Triestet emlegetik, mint 
azt a kikötőt, amelyet a Harmadik 
Birodalom magának megszerezni óhajt. 
Ezek a sötétséget elővarázsolni akarók 
meg fognak lepődni, ha majd tudomá- 
sukra jutnak azok a megállapodások, 
amelyek a két jobboldali államot gaz- 
daságilag szorosan egybe kapcsolják. 
Előre is biztosithatunk mindenkit ar- 
ről, hogy az uj szankciók épp ugy fe- 
leslegessé teszik a német birodalom 
számára az Adria kikötőket, nmnyint 
amennyire felesleges lesz Róma részére 
például egy északi kikötő. 

A francia-angol megbeszélések fon- 
tosságának méltatásával elfoglalt lon- 
doni és párisi sajtó még nem foglalko- 
zik részletesebben a római találkozás- 
sal, de a Manchester Guardian meg- 
jegyzi, hogy: ! 
- Az Anschluss a Harmadik Biro- 

dalmat teljesen uj gazdasági helyzet 
elé állitotta és igy nincs kizárva, hogy 
ezen a téren Európa hatalmas meglepe- 
tésben fog részesülni, mert az már biz- 
tos, hogy Hitler és Mussolinilik- 
vidálni és a két birodalomra nézve 
hasznositani fogják az uj állapotot. Bi- 
zonyára szóba kerül ezen a találkozón 
a középeurópai helyzet is, - fejtegeti 
tovább a lap - és ha igen, akkor itt 
a kis nemzetek alig számithatnak külön- 

legesebb elnézésre. Mussolini be- 

igazolta, hogy eltud siklani olyan ese- 
mények felett is, mint a: Anschluss, 
amikor is egy vele szövetségben álló 

államot töröltek el egyszerüen a tér- 
képről. Hogy ezek után például Cseh- 

szlovákia milyen mértékben remélhet 

Róma részéről támogatást, azt nem ne- 

héz elképzelni. 

Ugyancsak Rómából közlik, hogy a 

diszfelvonulásra és a csapatszemlére 

összpontositott olasz csapatok szállitása 

már megkezdődött. Tegnap több mint 

150 különvonat hozta a fővárosba a vi- 
déki helyőrségek legénységét, akik a 
város határában ütötték fel sátortábo- 

raikat. Külön látványosságok a tank- 

táborok, amelyek körül valóságos nép- 

vándorlás alakult ki. Készen áll a cen- 

tocellei ifjusági tábor tizenötezer sá- 

tora is. amelyről a már most az olasz 

fővárosban tartózkodó mintegy 800 kül- 

gadtatás hangján nyilatkozott 

Teljes Franco sikert jósolt az 
angol sajtó 

(LONDON,) (Reuter.) A legutóbi 
futott jelentések szerint, szinte b 
vehető, hogy a már hosszu hónap k 
tartó spanyol polgárháboru a Végéhez 
közeledik. Franco csapatainak arago- 
niai és katalániai előnyomulása ugyan- 
is, amint a jelek mutatják, valóban 
döntő befolyást gyakorol az általános 
helyzetre, amely a nemzetiek szem- 
pontjából sohasem volt annyira kedve- 
ző, mint e pillanatban. Valencia és Bar- 
celona között a vasuti összeköttetés már 
70 kilométer szélességben szünetel és 
hogy ez a széttagolás katonailag mit 
jelent az ellenfélre nézve, alis igényel 
különösebb magyarázatot. A közt 
ságiak számára most már életk 
vált, hogy az Ebro és Segreé 
menti állásaikat tartani tudják, 
azonban sok remény nines, mert a 
zetieknek sikerült Seros, Lerida és Ba- 
laguernél a Segrét átlépni és erős hid 
főöket kiépiteni. Ezáltal a szinte felbe- 
csülhetetlenül értékes katonai siker 
által lehetővé vált Katalánia összes 
tartományainak délrőli megközelitése, 
A további offenziva iránya a Times ka- 
tonai szakértője szerint Lerida, Tara- 
gona, Gerona és Barcelona tartomány 
és amennyiben ezeket sikerül elfoglal- 
ni, ugy Franco 51 tartományból már 
40-nek korlátlan ura lesz. Birtokába 
veszi ugyanakkor az egész francia-spa- 
nyol határt is, ami a köztársaságiak 
számára minden külföldi utánpótlást 
lehetetlenné tesz, mert a most elfoglalt 
keleti tengerparttal és a Baleári-szige- 
tekkel, mint flottabázisokkal sikerrel 
fogja tudni blokálni a még baloldali ke- 
zekben levő összes partokat. Az Obser- 
ver szerint bármennyire sajnálatos is 
az, hogy a harcban álló felek között 
nem sikerült békés kibontakozási bázist 
teremteni, mégis örömmel kell üdvö- 
zölni a Franco-sikereket, mert letagad- 
hatatlan tény, hogy amilyen mértékben 
halad előre a nemzetiek offenzivája, 
éppen olyan mértékben tisztul a nyu- 
gati látóhatár is. Egyre jobban meg- 
szünnek ugyanis azok a zavaró momet- 
tumok, amelyek eddig állandóan nem- 
zetközi bonyodalmakat idéztek elő. 

A taiertsvangi nagy csata 

(PEIPING.) (Reuter.) A külföldi ka- 
tonai szakértők által már több izben 
rendkivül fontosnak fémjelzett taiert- 

svangi nagy csata még teljes erővel 
tombol. Jelentőségére nézve jellemző, 
hogy a kinaiak ide mintegy félmillió 
embert zsufoltak össze, de közel 300 
ezerre tehető a japán haderő is, Amint 
a legutóbbi hiradások közlik, az ütkö- 
zet japán részre alakul kedvezően, 
mert a hallatlanul felszerelt támadó 
osztagok határozottan tért nyernek. Ha 
hitelt lehet adni a Domei közlésének, a 
kinaiak több, mint 70 kilométer széles 
fronton megkezdették a visszavonulást. 
Heves ütközetekről számolnak be a kül- 
földi hiradók Pingvaionál (Középsanzi) 
és Pushiennél (Délnyugatsanzi) is, ahol 
szintén a Kvantung seregek kerültek 
fölénybe. A kinai főhadiszállás ezeket a 
sikereket erélyesen cáfolja. Kiemeli a 
Csang-Kai-Sek csapatok emberfeletti 
ellenállását, sőt több helyi jelentőségü 
sikert is emlit, amelyeknek azonban az 
Exchange Telegraph jelentései soffa 
ellene mondanakk 

Idegesség Tokióban a szovjet 
tervei miatt 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán saló 
Szovjetoroszország nyugati határmes 
erősitéseivel kapcsolatban megállapitja 
hogy Moszkvának Európa felé való el 
szigetelődése a keleti politikának inten 
zivebbé tételét jelenti. Erre mutat az 

már két hónapja tartó óriási csapa! 
szállitási program is, amely Vladivosz 

tok felé lezajlik. Az Asahi sinbum 
ko 

kozott elővigyázatra inti a japán ! 

mányt és hangsulyozza, hogy Tokión4 

fel kell készülmie egy szovjet-japán 

borura, amely azonban most már né 

földi sajtótudósitó a legnagyobb elra- marad elszigetelt többé. 
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zésü iratot tesz elém, amely igazolja, 

szám alatt elfogadta Nagy Károly helyi 
electrotechnikusnak találmányát, ame- 
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dtincs többé vasuti katasztrófa : 

MMindennemü 
közlekedési balesetet elháritó 
készüléket talált 
elektvomechanikus 

(CLUJ.) A mühely mindössze néhány 
lépés hosszu, az asztalon rézcsapok és 

Igazán nem gon- 
hogy a kis helyiség 

nagy találmányoknak a bölcsője. A fel- 
találó fekete ruhás, barnabőrü, fekete 

körüli komoly tekinte- 
Nagy Károly a kis müűhely 

korlátlan diktátora és főnöke és a talál- 
Az ujságiró kerülő uton 

drótvágók hevernek. 
dolná az ember, 

szemü 40-50 év 
tü férfi: 

mány apja. 

kapta a hirt, hogy nagy dologra készül 
a 

1 
okát: 

AZ ELLOPOTT SZÉLMOTOR 
- Nem szeretem a feltünést és nem 

Egyszer 
már igen megjártam. A szerencsétlen- 
séget elháritó találmányom nem az első 

szivesen beszélek terveimről. 

ilyen természetü müvem. 
Ezelőtt jó néhány évvel, 1922-ben 
bejelentettem a fővárosi szabadal- 
mi hivatalnál egy találmányomat, 
a szélmotort, amelyet viz felszivá- 
sára, öntözésére, gazdasági gépek 
hajtására lehetett felhasználni. 

Tessék, itt van a szabadalom. 
Egy több lapból álló, diploma-kiné- 

hogy a román szabadalmi hivatal 3767. 

lyet azután részletesen le is ir és két 
rajzot is közöl. 
- Képzelheti, milyen nagy volt 

meglepetésem, amikor 

négy év mulva a kezembe kerül a 
LIlustration a párisi világkiállitás 
gazdasági géptermét ismertető cik- 
ke, amely egy képet is közölt a te- 
remről. A kép egyik sarkában meg- 
döbbenve láttam, hogy ott áll a 
szélmotor pontos mása, a legcse- 

kélyebb változtatás nélkül. 

MÁSODIK TALÁLMÁNY: 
PALESETELHÁRITÓ-KÉSZÚ- 
LÉK 

- Fogalmam sincs arról, hogyan ke- 
rtülhetett találmánvom idegen kézre. 
Bizonyára egy idegen mérnök férkőz- 
hetett hozzá, lemásolta és külföldön ér- 
tékesitette. A lap egyébként itt van... 
Kopott, foszladozó képeslapot ad ke- 

zembe. 1926. február 20. Ez a keltezés 
áll rajta. Megnézem a szélmotort, az- 
tán kezembe veszem a szabadalomban 
közölt tervrajzot. Majdnem tökéletes a 
hasonlatosság... 
- Ez inditott arra - folytatta Nagy 

Károly - hogy ujabb találmányommal, 
amelyen három és fél évet dolgoztam, 
ne lépjek a nyilvánosság elé. 

A készülék alapgondolatát az egyik 
nagy berlini játékgyárnak árjegy- 
zéke adta, amely gyermekeknek 
való szikratávirót közölt, amely- 
lyel az egyik szobából a másikba 

lehetett táviratozni. 
Rövid tervezgetés után én is neki fog- 
tam a munkának és ma már teljesen 
készen állok vele. 

Munkás-Mozgó 
péntek, szombat és 

vasárnap 3, 6 és 9 Két nagy film. 
Egy helyár, 

A titokzatos x 27 
Háborus kémdráma. Fősz.: Mar- 

lene Dietrich és Mc. Laglen. 

Város 

törvényeknélkül 
Bünügyi dráma. Fősz.:: Edward 

a 

ga a feltaláló nem szivesen volt haj- 
ndó nyilatkozni. Meg is mondja az 

- A találmány, 
lehetőséghez képest 
is kipróbáltam, a lényege 
egy mechanizmussal összekötött 
rádiókészülék, amelyet fel lehet 
szerelni ugy autókra, mini mozdo- 
nyokra. Minden készülék meghatá- 
rozott hullámhosszon állandóan je- leket bocsájt ki magából, amelye- 
ket felfog minden olyan készülék, amely olyan közlekedési jármüvön 
van, s amely három kilométer kör- 

zeten belül közeledik. 
Ahogy egy idegen 

rénabugással 

gitségével beszélgethetnek az egymás 

szülék éjjel, nappal, esőben, viharban 

karamból vagy vonatösszeütközés tör- 
ténjék. 

EGY FELTALÁLÓ TÁMOGA- 
TÓT KERES 

- Természetesen ez csak vázlatos ismertetése a készüléknek, amely nem komplikált, hanem igen kis helyen el- férő és egyszerü gép. Az ára sem lesz 
nagyobb egy rendes rádiókészülék árá- 
nál. 
Müködése biztos és én bizom is si- 

felegy helyi 

amelyet egybként a 
már a gyakorlatban 

gép a mozdony vagy gépkocsi körzetébe lép, a készülék szi- 
jelez. Egy kar elforgatá- sával a készülékbe beszerelt telefon se- 

hoz közeledő jármüvek vezetői. A ké- 

müködik és kizárja azt, hogy gépkocsi- 

On, amikor 

bebeszéljen 

hatós! és o 

T A 

kerében annak ellenére, hogy 56 
ilyen készülék létezéséről tudok, 
amelyek mind a szerencsétlenségek 
elháritását szándékoznak ellátni, de 
amelyek közül a gyakorlatban egy 

sem vált be. 
- A multban tapasztaltak azonban 

óvatosságra intenek. Jelen pillanatban 
minden óhajom az, hogy 
jóakaratu támogatót találjak, aki 
befolyásos ember legyen és akinek 
segitségével megfelelő módon bi- 
zottság előtt be tudjam mutatni és 
értékesiteni ugy belföldön, mint 
külföldön a találmányomat, mert 
ellenkező esetben kárba veszett 

három és félévi munkám, 
amelytől én a helyzetem feljavulását 
remélem. 

Ezzel be is fejeződött az ujságiró ki- 
hallgatása. Hogyne, hiszen nyilott az 
ajtó és belépett azon minden iparos és 
kereskedő álma, az ujságirónál is na- 
gyobb ur és minden messze ködlő talál- 
mány pénzzuhatagánál kisebb, de még- 
is nagyobb jelentőségü érték: Kuncsatt 
fensége. (m.) 

Pop Victor dr. városi tő 

(CLUJ.) A Háztulajdonosok Szövet- 
sége néhány héttel ezelőtt emlékiratban 
tárta Filipescu Richard dr. polgármes- 
ter elé a bejelentőhivatal körül mutat- 
kozó visszásságokat, Rámutatott az em- 
lékirat arra, hogy a város lakossága ré- 
széről a közelmultban számos panasz 
hangzott el a bejelentőhivatal mü. 
ködése ellen és ennek alapján szük- 
ségét látja a polgármester erélyes és 
radikális intézkedésének, 
Az emlékirat ténybeli megállapitásai 

annyira meggyőzték a polgármestert, 
hogy elrendelte a bejelentőhivatal át- 
szervezését és ezzel a munkával Pop 
Victor dr. városi főtitkárt bizta meg. 
Az átszervezés előkészületi munkálatai- 
val kapcsolatban ő szolgált nekünk fel- 
világositással: 

A Magántiszíviselő 

(CLUJ.) A Magántisztviselők és Ke- 
reskedelmi Alkalmazottak Szindikátusa 
nagy érdeklődés mellett most tartotta 
meg évi rendes közgyülését a Vasmun- 
kás Otthon nagytermében. Tamas 
Augustin elnöki megnyitója után Po- 
gaceanu Vasile román, Kandel 
Ignác pedig magyar nyelven terjesztet- 
ték elő az évi jelentést. 

Bevezetőben kiemeli ez a jelentés, 
hogy az uj alkotmány nem érinti a pro- 
fesszionista szervezetek müködését, sőt 
ezzel az elgondolással épült fel. Bizo- 
nyiték erre az is, hogy a „Confederala 
Generala Muncii din Romania" kebe- 
lébe tartozó szervezetek képviseletet 
nyertek a Legfelsőbb Gazdasági Tanács- 
ban is, Flueras Ioan volt képvi- 
selő által 

A jelentés további része az egyes al- Robinson és Miriam Hopkins. 

Átszervezi a város a 
örségi bejelentő hivatalt 

munkájá 

emlékiratban tordul a kormány- 
hoz alkalmazottaik összes szal- 
mal sérelmeinek ügyében 

rend- 

otár végzi az átszervezés 

- Több oldalról érkezett panaszok 
alapján a bejelentő hivatalt rövidesen 
hathatósabb felügyelet alá helyezzük 
és egész ügykezelését átszervezzük. 
Megállapitottuk ugyanis, hogy a mai 
rendszer nem felel meg a követelmé- 
nyeknek és nem szolgálja a kitüzött 
célt. Amennyiben lehetséges, az át- 
szervezett bejelentő hivatalt a város- 
háza épületében helyezzük el egy 
rendőrtiszt irányitása mellett. Azt 
akarjuk elérni, hogy a bejelentőhiva- 
tal, a városnak ez a nagyon fontos 
intézménye, összhangban a közönség 
érdekeivel és müködése példás és 
kifogástalan legyen. Azt hiszem 
fejezte be felvilágositását ádr. Pop 
főtitkár - számiításunkban nem fo- 
gunk csalatkozni. 

Szindikátusa 

a Szindikátus mozgalmairól ad tájékoz- 
tatót. Az elmult év folyamán több bér- 
viszályban egyeztette össze a Szindiká- 
tus az alkalmazottak érdekeit a munka- 
adókéval. Igy a vizüzemnél alkalma- 
zott tisztviselők és a Dermata gyár al- 
kalmazottainak mozgalmát segitette 
diadalra 
A nagy tetszéssel fogadott jelentés 

után Léb Albert a pénztár forgalmá- 
ról számolt be. Heves Ferenc pedig 
a bucurestii szövetséggel való ellenté- 
tek ügyét ismertette. A Szindikátus tiz- 
lejes járulékot szedett a tagoktól, amely 
re a központi szövetség bejelentette igé- 
nyét. Erről 

a Szindikátus hallani sem akart, 
mire válaszul a központ kizárta a 
cluji csoportot. A határozatot a 
Szindikátus megfelebbezte az Or- 

ASPIRIN / 
csok c "age. KErESZTEt yálódi! 

mondja a gyermek, amikor játszik - azonbon 
fájdalmai vonnak, nem szabad 
önmagónak semmit. Hiába mondja 

az utánzat használatakor „ez épp oly jó mint 
az aspirin" 

valódi aspirin garontálhatja a gyors és biztos 

, a hatós elmarad; mert csok a 

tökéletes ártalmatlanságot. 

8t ETA 

. 

amely az ügyben el is fogadta a 
döntőbiró szerepét és az ügyben 

közelebbről határoz. 
A kérdéssel kapcsolatban a közgyülés a 
következő határozati javaslatot fogad- 
ta el: 
„A cluji Magántisztviselők és Keres- 

kedelmi Alkalmazottak Szindikátusa 
1938. április 27-én megtartott közgyü- 
lése meghallgatván a felügyelő bizott- 
ság elnökének tett referátumát a cluji 
szervezet és a bucurestii Szövetség kö- 
zötti konfliktust illetően és azt egyhan- 
gulag tudomásul vette. Kimondotta, 
hogy teljes mértékben helyesli a Szer- 
vezet vezetőségének eljárását és maga- 
tartását ebben a vitás ügyben Ugyan- 
csak tudomásul vette a vezetőségnek 

eldöntésére felkérte az Országos Szak- 
szervezeti Tanácsot, amelynek döntését 
igaza tudatában nyugodtan várja és azt 
a maga részére eleve is kötelezőnek is. 
meri el". 
Fülöp Herman, Bojár Antal, 

Kapner Ármin, Szabó Sándor, 
Kertész Vilmos és Hegedüs Andor 
hozzászólásai után Jordáki Lajos 
foglalkozott a munkaidő, valamint az 
egyre fokozódó drágaság kérdésével. 
A közgyülés egyhangulag elfogadta 

azt az inditványt, hogy a kérdésben 
emlékirattal forduljon a Szindiká- 
tus a kormányhoz. Ugyancsak a 
kormány közbenjárását kéri a szin- 
dikátus a fizikai munkások számára 
megállapitott adómentes létmini- 
mumnak a megánalkalmazottakra 

való kiterjesztésére is. 
A közgyülés a késő estéli órákban 

Tamas alelnök zárószavaival feje- 
ződött be 

.. 

Ma, pénteken nyilik mes 
a Budapesti Néemzetközi 
Vásár 

(BUDAPEST.) A vásárváros készen 
várja péntek délelőtti ünnepélyes meg- 
nyitását. 
Legnagyobb az érdeklődés a televis 

zióbemutatkozása iránt. Érdekességét 
csak fokozza, hogy kiváló műüvészek, is- 
mert énekesek, Rivels akrobaták játsza- 
nak majd azon a szinpadon, amelynek 
minden mozdulatát és minden hangját 
egy távolabbi nézőtér vásznán vetitik 
majd a nézők elé, naponta négyszer. A 
vásár látogatói a vásárigazolvány bir- 
tokában rengeteg kedvezményt élvez- 
nek. A magyar hajókon és vasutakon 
ugy jövet, mint menet féláron utaz- 
nak. A CFR vonalain a visszautazás- 
alkalmával 50 százalékos az utazási ked- 
vezmény. Vizumot nem kell váltani, 
mert azt utólag Budapesten adják 2.50 
pengőért. Az autón utazóknak elegen- 
dő, ha a határon a vásárigazolványt 
felmutatják Ezenkivül nincs szükség 
az egyébként megkövetelt nemzetközi 
iratokra sem az utasoknak, sem a sof- 
főrnek, Vásárigazolványt bárki válthat 
magának az Európa utazási és menet- 
jegyiroda, valamint a Wagons-Lits Cook 
társaság minden fiókjánál. A kedvez- 
ményekkel Budapestre utazni május hó 
9-ik napjának déli 12 órájáig lehet, 
visszafelé pedig április 29-től május 
19-ik napjának éjszaka 12 óráig. A vá- 
sár április 29-én nyilik és május 9-én 
este zárul. 

osztályok müködéséről számolt be, majd szágos Szakszervezeti tanácshoz, -0- 

azt az intézkedését is, hogy a vitás ügy 

.
.
.
.
.
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- Mi ujság Jurda? - volt Farrier- 

nek az első szava. 
- Azt hiszem, baj van a hajón, Sa- 

hib - sugta a mopilah. - Mintegy két 

órája, lövéseket hallottunk s azóta 

nagy a csend. Már alig tudtam az em- 

bereket féken tartani. 

Farrier a malájokhoz fordult 

Evezni gyorsan! Visszamegyünk a 

hajóhoz, 
Azok felszabadultan kaptak az evező- 

lapátok után; látszott rajtuk, hogy a ki- 

váncsiság és a bosszuvágy tüze is hajt- 

ja izmaikat a hajó felé. 

Arra azonban nem számitottak, hogy 

Farrier ez ellen a tüz ellen is tartogat 

egy kis hüsitőt. 
Amikor már vagy kétszáz méternyi- 

re lehettek a Needle-től, tisztán lehetett 

látni, hogy a legénység a hajó orrában 

hevenyészett barrikádok mögött néz 

farkasszemet a két parancsnokkal, akik 

a parancsnoki hid vasból készült mell- 

védje mögül, a kezükben gyorstüzelő 

fegyverrel figyelték a lázadók minden 

mozdulatát. 
A jámbor Needle fedélzetén tehát a 

legmodernebb gangszter-felszerelés is 

akadt raktáron. 
Jjames Farrier feszülten figyelt s hir- 

telen elhatározással a hajó tatja felé 

kormányozta a dereglyét. Azután meg- 

kötötte a kormányt és az evező matró- 

zokhoz fordult a tengerre mutatva: 

Kiugrani! Egy-kettő s ha nem usz- 

tok a sziget felé, golyót kaptok. 

Az evezősök megálltak s néhány p
il- 

lanatig farkasszemet nézett egymással 

a négy ember A revolvercső fenyege
tő 

hatása alatt végre Gaos fejest ugrot
t a 

vizbe s példáját a társa is követte. 

= Most gyorsan a hajóhoz, Jurda. 

Felnyalábolta és a tengerbe dobta
 a 

fölösleges terhet jelentő buvárfelszere- 

lést és az evező után nyult. 

A két matróz kiugrásának pillanatá- 

ban a fedélzet felől dühös, csalódott o
r- 

ditás hallatszott s néhány golyó sivitott 

el a fejük fölött. 
Kocavadászok! - mormogta meg- 

vetően Jurda, célzott s valaki felorditott
 

a fedélzeten. 

Arra számitottak, hogy a két em- 

ber hátbatámad bennünket a hátsó 
fe- 

délzeten. Siessünk! 

Az előfedélzeten szaporán szólt 
a fegy 

ver s a parancsnoki hidról is megs
zólal- 

tak a golyószórók Néhány orditás je- 

lezte, hogy nem minden golyó 
tévesztett 

célt; biztosat azonban nem tudhattak, 

mert a dereglye közben a hajó ol
dalá- 

hoz simult. 

farrier elkapta a kormányrudat 
és 

sebten rácsavarta a dereglye horgony- 

kötelét; ki tudja, hátha még jó sz
olgá- 

latot fog tenni. 
Jurda közben a fedélzetre kuszott. 

Siess, Sahib, jönnek... - orditott
a 

vissza és lehasalva gondosan célzott. 

Pontos lövései nyomán a lázadók vis
z 

szahuzódtak s most alkalmuk nyilt a 

parancsnoki hidig rohanni, 

Vascanis fogadta őket; Cardah 
vére- 

sen elnyulva hevert a lépcső alatt. 

Már csak egyedül vagyok.. 
jó, 

hogy jöttek. Golyót a bitangokba. 

2' Hol van Gambling és az asszo
ny? 

A kajütökben. Vagy mit tudom én, 

Jönnek... 
A portugál kez 

dett a fegyver, e 

az előfedélzeten e 

kozott. 
Fenét jönnek - mormogta Farrier. 

Ha nem félnének az árbocrudtól, 
már 

megadták volna magukat. Csodálom, 

hogy még nem rohanták m
eg a csóna- 

kokat 

ében isemét szólni kez- 

redménytelenül, mert 

gy lélek sem mutat- 

Döntött a labdar 
jövőévi beosz 

((BUCUÜRESTI) A labdarugószövetség 

tegnapesti ülésén végső formába öntötték 

a nemzeti bajnokság jövő évi beosztását. 

Eszerint a N8 két csoportjából 4-4 csapat 

marad bent az A-iigában. A két utols
ó 

helyezett a B-ligába kerül, mig az 5, 6.. 

7. 8. és 9. helyezettek, valamint a B-liga 

két bajnoka osztályozót játszanak. Az 

cuzBA, VAGY SALVADOR LESZ 
RO- 

MÁNIA ELLENFELE A LABDARUGÓ- 

VILAÁGBAJNOKSÁGON. A párisi labda- 

rugóvilágbajnokság 16-os döntőjében Ro- 

mánia tudvalevőleg a középamerikai ál- 

lamok győztesével kerül össze. 
A romaán 

csapat ellenfele valószinüleg Cuba, vagy 

Salvador együttese lesz, mivel a közép- 

amerikai államok között megrendezett
 kör- 

mérkőzés döntöjébe ez a két csapat ke- 

rült. Akármelyik győz, Romániának 
köny- 

nhyü ellenfél jut és igy biztosra veheti 
az 

első „akadályt" a világbajnokságon
. 

A Román Kupa vasárnapi fordul
ójára a 

következő játekvezetőket küldték Ki: 

Tica Ililesecu: Vietoria-Jiul, dr. Mo- 

rar: Venus-UÜnirea Tricolor, Russu: 

TMAC-Sportul Studentesc, 
Stanciu: 

Kinizsi-Rapid. 
Tizezer lej rápénzt kapnak a Victoria 

játékosai fejenként az egyesület vezető- 

ségétől, ha a csapat megnyeri a Román 

Kupát, vagy a nemzeti bajno
kságot. 

100.0600 EMBER befogadására lesz 
alkal- 

mas a tokiói olimpiai stadion, amelynek 

épitését már közelebbről megke
zdik. A 

stadiont és az „Olirapiai Falut" 
Tokié déli 

részén, a Tanagama folyó közelében épi- 

tik fel. 

Milánóban játszák le vasárnap a Svájc 

pPortugália világbajnoki selejtez
őt. Tehát 

semleges pályán! 
10:2-re győzött a 

Saargemündben az ottani 

ellen. ! 
Hat bajnoki mérközés városunk 

labda- 

rugó műsorán. A labdarugóalke
rület veze- 

tősége tegnap a következőképen állitotta 

össze Cluj vasárnapi futballműsorát: 

Nagypálya: délelőtt 9 óra. Eého- 

Vasöntőde if). bajnoki, 11 óra: cFR-So0l- 

vay C-liga, délután fél 3 órá: KA
C-Vic- 

toria ifj. bajnoki, fél 5 óra: Victoria -Jiul 

Román Kupa. Kispálya: délelőtt 10 

óra: KMSC-Avram lancu I. oszt. bajnoki. 

Haggibbor-pálya: déelelőtt 10 óra: 
Hag- 

gibbor-Vasöntőde I. oszt. bajnoki. 

Rádió közvetiti a Victoria-Hapid baj- 

noki döntőt. A bucurestii rádiótársas
ág a 

labdarugószövetséggel egyetértől
eg elhatá- 

rozta, hogy helyszini közvetitést 
ad a má- 

jus 12-én, Clujon lejátszásra kerülő
 Vic- 

toria-Rapid bajnoki döntőről. 

Kikapott Cunningham! Lawranceban 

rendezett nagyszabásu atlétikai verseny 

szenzációja, hogy Cunningham, a világ l
eg- 

jobb középtáviutója egymérföldes távon 

vereséget szenvedett sSan-Romanitól, aki- 

nek ideje 4 perc 23 mp volt. 

Homplett csapattal játszik a Vic
toria a 

Jiul ellen. A Victoria vezetősége tegnap 

este összeállitotta csapatát a jiul elleni 

Román Kupa mérkőzésre. A csapatban 

már szerepelni fog a felépült Cociuba
n II. 

és Muntean is: Muntean - Cociuban I. 

Felecan I Páll, Pop III. Nistor - 

Pop IV., Szántay, Cociuban II, Felecan 

II., Capusan. 

Három NI8 mérkőzés is lesz a Román 

Kupa vasárnapi fordulóján: Oradeán: 

NAC-Phőnix, Lugojon: Vulturii -Gleria, 

Cernáutiban: Dragos Vodá-Crisana. 

Barlassina olasz biró vezeti a belgrádi 

román-jugoszláv válogatott labdarugó- 

mérkőzést. 

50.000 lira „fellépti dijat" kér 

Roma labdarugócsapata két 

mérkőzésért. 

Barátky sérült! A kitünő Rapid-csatár 

a Kispest elleni merkőzésén sulyosa
n meg 

sérült és igy a válogató bizottság nem 

debreceni Bocskai 

bajnokcsapat 

az AS 
bucurestii 

ugészövetség a NB 
tása tárgyában 
osztályozó alapjan negy csapat jut az A- 

ligába. 

negyven csapáttal vivják m 

a C-liga bajnokai (5 csapat), 

legi B-ligából 

bajnokság töb 

ed 
szövetség fogja kijelölni. 

Szombaton kezdődik a Középeurópai 

Kupa-bizottság értekezlete Milánóban. Az 

értekezleten Romániát Luehiade Oct 
főtitkár képviseli, magyar részről viszont 

Kenyeres Árpád és Fiseher 

bizott. A magyar delegátuso 

vevőinek kérdésében azt az 

vallják, hogy az alapitó országok: Magyar- 

ország, Olaszország és Csehszlovákia nég
y- 

négy, Románia és Jugoszlávia két-két csa- 

pattal szerepeljenek. 

Maágyar Labdarugósz 
zelébbről nagy változások lesznek. Az ösz- 

szes zsidő alkalmazottakat menesztik 

szövetség kötelékéből és a tisztikar zsidó 

tagjait is leváltják. E 

érdemes sportembert érint. 

Fodor Henriket is, akinek nagy érdemei 

vVannak a magyar labdarugás 
körül. 

goszlá 

mánia elleni válogatott mérkőzésre. A csa-
 

pat a következő: Glaser, 

A B-liga küzdelmeit négy csoportban, 
eg. Előlépnek 
mig a jelen- 

8 csapat marad vissza. A 

bi résztvevőit a labdarugó- 

av dr. 

Mór a meg- 
k a KK részt- 

álláspontot 

JAK" A MLSZ-T. A 
övetség kebelében kö- 

„ZSIDOTÁLANIT 

a 

z az intézkedés több 
közöttük dr. 

fejlesztése 

Magyar játékos a Románia elleni ju- 

v válogatottban. Belgrádból jelen- 

tik: A jugoszláv labdarugószövetség
 már 

összeállitotta csapatát a május 8-iki Ro- 

Higl, 

Lechner, Gajer, Kokotovics, Sipos, 

kovics, Lechnics. Tomasevics, Sarit. A vá- 

logatott együttesben tehát helyet kapott 

egy magyar játékos is. 

i15 OKSZÁG 300 vers 

a május 16-27-én sorra kerülő pöstyéni 

vivóvilágbajnokságokra, amelynek fővéd- 

nöke: Bencs csehszlovák köztársasági 
el- 

nök, diszelnöke: Hodzsa miniszterelnök. 

Ciment-Unirea (Alba-lulia) 3:1. Barát- 

ságos, biró: Todor. Nagy meglepetés a fia- 

tal cementgyári csapat győzelme a B-ligás 

Unirea fölött. 
Uranus-Ariesul 2:0 (1:0). 

biró: Moldovan V. 

(UIOARA.) Sparta Medias-Solvay 2:1 

G::1.) 

(TURDA.) 
2:0 (0:0.) Az Ass 

Dubat, 
Antol- 

enyzővel nevezett 

Barátságos, 

AssSU b.-Muncitorie Turda 

u megérdemelte a győzel- 

met, a gólokat Moldovan Nicu és Badu- 

lescu lőtték az utolsó öt percben. Mindk
ét 

csapat szépen játszott. 

AsSsSU-Tförekvés (Oradea) 1:1 (0:0). Mi
nd 

két részről szép játék volt. Az AS
SU ré- 

széről Ciungan rugta a gólt. 
. 

kerületi szövetség hivatalos 
anic Ludovic (Str. 

(CLUJ.) A 

közleménye. Felkérjük Dr 

I. Cezar) pályatulajdonos urat, 

Standard tekézőtársaság zászlóit 3 napon 

belül a kerülethez adja be pályájának 
fel- 

függesztése terhe alatt. Elnökség. - A 
S0- 

lid társaság Nyman Eduard igazgatót disz- 

tagjává választotta meg. - A Székelység 

pénteken esténként tartja edzéseit 
a Mo- 

derna-pályán. Mérkőzés-eredmények: 

FTC--iris 153:131 (10 ját.), Meteor-Bo- 

hem 148:116 (10 ját.) - sSimleul-Silvaniei. 

Vasárnap délután 4 órai kezdettel nagy- 

számu közönség jelenlétében tartották 
meg 

mérközéseiket a Református IKE, Refor- 

mátus Pártoló Tagok és a Krasznai 
Ipa- 

rosok csapatai. Az első mérkőzésen az IKE 

182:173 arányu vereséget szenvedett 

krasznaiaktól. A másodikon a Református 

Pártolók, melynek csapatában Simleul- 

Silvaniei legjöbb játékosai foglalnak he- 

lyet, 196:173 arányban verték a krasznaia- 

kat. A mérkőzések végén társas vacsora 

Volt a vendégek tiszteletére, melyen Nagy 

Ernő retormátus lelkész köszönte meg a 

vendégeknek sportszerü magatartásukat 

és lelkesedésüket, mellyel a tekézősport 

jelölheti a jugoszlávok elleni csapatba. ügyét viszik hatékonyan előre. Nag
y Ernő 

Négy nemzedék évs 
dern technikai berendezésse 

állunk nagyrabecsült megre 

ciálhsták vagyunk: acéláru 
köszörülésben, orvos 

Srimna 
evőeszközök felt 

(Folytatása következik.) 

Kun Mátyás Fia R. T. 
tlul, Catea Mar 

zázados tapasztalatait egyesitv
e mo- 

kban, látszerészetben, borotva-
 

echnat Foch Ne- 2. 

1 és dusan felszerelt raktárral 

ndelőink szolgálatára. - Spe-
 

i müszerek javitásában. 

alpacca 
ünő olcsó áron! 

nyörü szinművét, „Az uj földesur" c. haá- 

hogy a 

vu. évfolyam, 1938 

lelkész mélyenszántó szavait 
szés követte. Vacsora után 
tánc fejezte be a szépen sikert 
get. 

0 A legszebb szindarab. A cluji Kolping 
Legényegylet a Baron L. Pop ucca 3. sz 
alatt i9386. majus 7-én, este 0 -s 8-án dél- 
után 5 órakor előadja Jókai-Hevesi gyö 

rom felvonásos szindarabot. Hihetetlenül 
olcsó nelyórak Kitünő mükedvelők ját- 

szanak. 

RADIÓ 
SZOMBAT, április 30. 

Bucurcsti. 6,30: Torna, vidám zene, hang 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások meg 
hirek. 13: Hirek, lemezek. 15: Időszerü elő 
adás. 16,45: A Románia őrsége szervezet és m: 

órája. 18: Tánczene. 19: Felolvasás. 20: Vil- munk 

nov és Sterriu kétzongorás játéka. Alexan- enbe 

aru Péter énekel. 20,35: Wagner: Siegíried dalár 
a frankfurti opera vendégjátéka. 23,20: lal 
Tánclemezek. 23,45: Hirek. a Hoi 

Budapest I. 7,45: Torna, han lerne 1 

étrend. 11: Hirek. 11,20. elolvasások 
13,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 

mezek. 15,85: Hirek. 16,15: Rádióüzenetek 
a Vásárból. 17,15: Gyermekversek. 17,45. 

Hirek. 18: Szórakoztató előadás. 18,25: Ci- : 
gAnyzene, 19. Előadás 19,25. Ének zongoran Al 
kisérettel. 20. Előadás. 20,15: Jazz zene. mnány 
21: Vigjáték. 22,.25: Hirek. 22,50: Szalon- mnely 
zene. 24: Cigányzene. 1,05: Hirek. török 

Budapest I. 18,30: Előadás, 19 Cigány- ai k 
zene. 19,30: Jazz zene. 20,15: Mezőgazdasá- I 

gi félóra. 21: Hirek. 21,25: Hanglemezek. ayéeki 
alkal 

mtélt a haditörvényszék. Tuniszból (PA 

jelentik: A haditörvényszék most hoz- annal 

la meg itéletét annak a harminc ember- Ous: 
nek ügyében, akiket az április 9-iki lá- »rosz 

zadás leverése után tartóztattak le A ia j 

vádlottakat részpen pénzbüntetéssel vende 

fészben ötévi börtönig terjedő szabad- tett 1 

ságvesztéssel sujtották nem : 
vonni 

Leverték az angolellenes zendü- ellens 

lést. Kalkuttából jelentik: A Mysora- 

államban támadt angolellenes zendüléstői 
(RI 

valószinüleg sikerül elfojtani. Egy má- nag
y 

sik helyiségben nagy tömeg tüntető ália 

gyült egybe és nem akart engedelmes- 
gerl 

kedni a szétoszlásra vonatkozó felhi togjál 

vásnak. Ezért fegyverhasználatra ke- kozól 

rült a sor, amelynek során 38 ember nem 

életét vesztette, 48 pedig megsebesült. 
(Wi 

. : oktati 
rint : 

EXcUnSi RoMANEASCÁ főiskc 

autorizata ONT. 13.140-038. a t 
következő menetrendről értesit: kat. 

Indulás Clujról Bucurestibe: 1ogk 

! lenle; 

Héetfőn, május 2-án. reske 
Szerdán, május 4-én. kötel, 
Kedden, május 10-én. . 

Bucurestiben 2-3 napi tartózko- által 

dás. Helyek az indulás előtt 24 ezlde 
órával foglalhatók le. (Al 

Külön párnázott kocsik, rezer tásár 

vált helyekkel. A jegy ára sze- ló Ii 
mélyenként oda és vissza 790 lej, 

beleértve a tichetet is. Str. T. G. 

Masaryk No. 7. Telefon 2113. Bucu 

a A i ügyi 
tart 

Méry királyné önéletrajzát testőr árát 

fedezettei vitték a Eritish Muzeumba Az ü 

Londonból jelentik: A Sunday Referel árak 

értesülése szerint Mary özvegy kKirály) 
- 

né férje, V. György halála óta emle velt 

iratainak megirásában keresett feledés 
Roos 

és nemrég elkészült önéletraizával mély 

amely állitólag a legmegkapóbb önval aláir 

lomás, amelyet valaha koronás fő papil 
csatl: 

fa vetett. A királyi család számos erde nyez 

kes levelét és sok fontos okmányt tan 
dók 

taimazó kéziratot, amelyet az anyaki terve 

rályné sajátkezüleg lepecsételt 
csoma' ujjáé 

ba zárt, testőrcsapat kiséretében vittél 

sz állami nyomdába, ahol neéhány k 
N 

lönösen megbizható nyomdászra bizt 

kiszedését. Az emlékkönyvnek igy é a 

készült csekelyszámu példányát ugyal
 nsta 

csak testőrfedezettel a British Muzell 
ata 

Da szállitották, amelynek vezetősége 
i k 

muzeum páncélpincéjének egyik szekró farke 

nyében zárta el, hogy senki se olvasha : 
sa az érdekfeszitő önéletrajzot a kor 

kutyi 

nás ironő életében. y 
VisSsszi



Engcdelyeztek a május 
elsejel munkásünnep 
meglartását 

CLUJ.) A helyi Szakszervezeti Ta- 
nács - mint közöltük - a hatóságok- 
hoz kérést juttatott el a május elsejei 
munkásünnep hagyományos formában 
való megünneplésének engedélyezésére. 
A hatóságoktól most érkezett meg a hi- 
vatalos irás arról, hogy az ünnepség 
megrendezésére vonatkozó engedély 
megadja 

A Szakszervezeti Tanács ennek meg- 
felelően már össze is állitotta az ünnep- 
ség müsorát. Az Épitőmunkás Otthon- 
ban rendezendő népgyüléssel kezdődnek 
meg a munkásnap ünnepségei délelőtt 
10 órakor. A népgyülés szónokai román 
és magyar nyelven ismertetni fogják a 
munkásünnep jelentőségét, majd a Gu- 
enberg, a bőrmunkás és az épitőmunkás 
Jalárdák énekszámai után a munkásság 
a Hoia-erdőbe vonul, ahol a hagyomá- 
ayos keretek között, vigsággal, nóta- 
szóval ülik meg a munka ünnepét. 

-
 

Recuter jelenti: 
(ANKARA.) A német és török kor- 
mányok között megegyezés jött létre, 

mnely szerint Németország évente 30 
török tisztiiskolást vesz át 2 éves kato- 

nai kiképzésre. 
(LINZ.) Az Anschluss óta a Linz kör- 
nyéki ipartelepek 50.000 uj munkást 

0l (PÁARIS) Dormoy belügyminiszter 
z annak idején elrendelettte Totkoul, 

Koussovszky, Kotsin és Shatiloff fehér 
»rosz tábornokok kiutasitását. A fran- 
zia jobboldali sajtó követelésére ezt a 

e vendelkezést most visszavonták. Emli- 
ad- tett lapok ugyanis azzal érveltek, hogy 

aem szabad a vendégiogot azoktól meg- 
vonni, akiknek esvetlen bünük az, hogy 

dü- aellenségei Sztalin rendszerének. 

"a (RIO DE JANEIRO.) Vargas elnök 
lé agy beszédben jelentette be, hogy Bra- 
elő ailia hadseregét, légi flottáját és ten- 

geri erőit német mintára modernizálni 
iogják. Az idegenek reviziójára vonat 

kozólag kijelentette az elnök, hogy az 
nem irányul egyetlen faj ellen sem. 

(WIEN.) A nemzeti szociálista köz 
oktatásügyi minisztérium rendelete sze- 

rint a bécsi egyetemen a zsidó vallásu 
főiskolai hallgatók csak 2 százalék 

arányban folytathatják tanulmányai- 
kat. 

(((BERLIN.) A német kormány hivata- 
losan értesitette Moszkvát, hogy a je- 
llenleg érvényben levő osztrák-orosz ke- 
reskedelmi szerződést magára nézve 
kötelezőnek ismerte el. 

(LONDON.) Anglia müűselyemgyárai 
általános konjunkturacsökkenés miatt 

ezidén nem fizetnek osztalékot. 
(ADDIS ABEBA.) Aethiópia iparosi- 

tására 12 olasz vállalat alakult 292 mil- 
lió lira alaptőkével. 

*A 

= Ujból szabályozzák a gyapju árát. 
Bucurestiből jelentik: A földmüvelés- 

ügyi minisztériumban a jövő héten ülést 
tart az a bizottság, amely a gyapju 
árát állapitja meg, illetve szabályozza. 
Az ülésen bizonyos fajtáju gyapjura uj 
árakat fog megállapitani a bizottság. 

-Amerikai vezetőpolitikusok Roese- 
velt mellett. Washingtonból jelentik: 
Reoosevelt elnök 13 vezető politikai sze- 
mélyiségtől levelet kapott, amelyben az 

aláirók közlik, hogy teljes mértékben 
csatlakoznak az elnök által kezdemé- 
nyezett különféle akciókhoz és hajlan- 
dók mindenben elősegiteni az államfő 
terveinek megvalósitását a gazdasági 
ujjáépitésért illetően, 

Kimult a világ legnehezebb kutyá- 
ia,. Newyorkból jelentik: Három és fél- 
éves korában Pittsburghban kimult 
VYocub, a világ legnehezebb kutyája. A 
fiatal bernáthegyi 110 kiló volt. A de- 
rék állat 93 cm. magas volt, orrától a 
farka végéig pedig 215 cm. hosszu. Egy- 
egy ebédje 2 kg. nyers husból és 3 kg. 
kutyalepényből állt Gazdája legutóbb 
egy 15.000 dolláros ajánlatot utasitott 
vissza, 

incasare 

szám 

zetői 

A Societatea Anonima 
Romána de Telefocne 
megváltoztatta a 

lázási és az elő- 
fizetési dij fizetési 
rendszert, hogy előfi- 

helyzetét meg- 
könnyitse. 
Mától kezdve a tele- 
fonszolgálatot havi 
részletekben fizeti. 
Hogy az uj rendszer 
jól beváljon, tartsa 
szem előtt a követke- 
zőket: 

7. Kz előfizetők a pénztárnál ugy az „aviz de plata" mint a „talon de 
- mutassák fel. 

2. Fizetni az értesités vételétől számitott 5 napon belül kell. 
3. Azértesitésben feltöntetettösszeget teljes egészében, egyszerrekellkifizetni. 

Tekintettel a biztositott előnyökre, a Societatea Anonima Románáa de Tfele- 
foane az előfizetőktől pontos fizetést kér. 

AZ UJ EIZEtESi RENDSZER LEHETOVÉ IESZI. HOGY 
AZONNAL BEVEZESSE A TELEZONT LAKAÁSÁN 

Rendelését! juttassa el közvetlenül a Societatea Anonimá 
Romána de Telefoane-hoz vagy annak tisztviselőihez 

SOCIETATEX ANONIMA ROMANA DE TELEFOANE 

Szerelmi tragédia a kihallgatott 
beszélgetés miatt 

(SZOMBATHELY.) Megrenditő sze- 
relmi tragédia történt Kiskunhalas köz- 
ségbe. Tóth Malvin huszonnyolcéves 
ottani leány hosszu ideje jóbarátságban 
élt Sebestyén Jenő módos gazdalegény- 
nyel. A leány a minap észrevételnül ta- 
nuja volt egy beszélgetésnek, amelyet 
a legény a falu birájával folytatott. 
A legény elmondotta, hogy házasodni 

készül és Tóth Malvin rémülten hallot- 
ta, hogy szerelmese más leányt akar fe- 
leségül venni. Tegnap megleste, amikor 
a legény hazafelé ment és egy nagy 
edényből lugkőoldatot öntött az arcába, 
Sebestyén mindkét szemevilágát elvesz- 
tette 
A leányt letartóztatták. 

, 

Tartásdijért pörölic anyját Lipót 
Szalvátor lőherccs Icánya 

(BÉCS.) Magánegyezséggel ért véget 
az a pereskedés, amely Lipót Szalvátor 
főherceg leánya, Asunta főhercegnő és 
édesanyja, Blanka főhercegnő között 
megindult. Habsburg-Lotharingiai Asun 
ta főhercegnő tiz évvel ezelőtt édes- 
anyja kifejezett kivánságára egy spa- 
nvolországi kolostorba vonult vissza. A 
polgárháboru kitörése után a főherceg- 
nőnek Spanyolországból szöknie kellett 
és édesanyjához jött el Bécsbe. Blanka 
főhercegasszony azonban vonakodott 
leányát megfelelőképpen ellátni és azt 
kivánta hogy leánya vonuljon egy 
ausztriai kolostorba. 
Asunta főhercegnő erre beperelte 

édesanyját és 250 schilling havi tartás- 

dijat követelt tőle, továbbá atyai örök- 
ségének kiszolgáltatását. 
Ebben az ügyben már két tárgyalás 

is folyt a biróságok előtt, mig végül a 
szerdai tárgyalást megelőzően egyezség 
jött létre, amelynek értelmében Blanka 
főhercegasszony kötelezte magát arra, 
hogy megfizeti leányának a 230 schil- 
ling havi tartásdijat és kiszolgáltatja 
neki atyai örökségét. 

os 

- CGuatemala végleg kilépett a Nép- 
szövetségből. Genfből jelentik: A dél. 
amerikai Guatemala köztársaságnak a 
Népszövetségből való kilépése végle- 
gessé vált, miután a kilépés bejelentése 
óta előirt kétévi idő eltelt. 

Budapester los repülni 
Memál logadoti icanua, 

a hires Bilötanó 

(ANKARA.) Sahib Gökcsen-nek hív- 
ják a török repülőflotta legkitünőbb 
pilótanőjét, aki kapitányi rangot visel 
a török hadseregben. Nevelt és fogadott 
leánya Kemál Attatürk köztársasági el- 
nöknek. A jeles pilótanő, aki a török 
Aero Club elnöknője, egy repülőraj 
élén körutra készül a Balkán-szövetség 
államainak fővárosaiba és utána más 

aeurópai fővárosokba is ellátogat, való- 
szinüleg Budapestre is. Be akarja bizo- 
nyitani, hogy milyen magas fejlődési 
fokon áll a török repülőflotta, amely- 
ben számos asszony és leány is mükö- 
dik. 

- Csökkenést mutat a husfogyasztás. 
A legujabb kimutatások szerint az or- 
szág husfogyasztása általában csökke- 
nést mutat, különösen a falvakon, ame- 
lyek az egész husfogyasztásnak csak 17 
százalékát forgalmazzák Az elmult év- 
ben egyébként Romániában 400 ezer ök- 
röt, 213 ezer borjut, 439 ezer szarvasmar 
hát, 29.500 bivalyt, 195 ezer juhot, 1 mil 
lió 256.000 bárányt, 21.800 kecskét, 925 
ezer disznót és 399 lovat fogyasztottak 
el A husfogyasztás terén Bucuresti ve- 
zet, utána Iasi, Cernauti és Timisoara 
következnek. 

-0-- 



a ( 
eeya v tazngay 

őtivdetést Nova 
lapunkra felvesz 

Memoranduliu 16. könyvüzlet is. 

FIGYELEM! A maradékos Sámuelhez 
selyem tusszor, selyem maroken, tobralko, 
krepp piké és különböző maradékok ér- 
keztek. Str. Máloasá 19. (2529) 

MEGÉLHETÉST biztositó trafik elköl- 
tözés miatt sürgősen bérbe kiadó. Cime- 
ket „Megélhetést biztositó" jeligére a' ki- 
adóba kérek. (2527) 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

Azonnal, Becsületes, Borbély Katalin- 
nak, Doktor, Független asszony, „3000", 35 
éves hivatalnok, Határoztam, Hátha egy- 
másra találunk, Jövőnk, Jókarban, Külön- 
bejáratu, 2-300, Lelkiismeretes, Mester- 
könyv, Megbizható, Május 4, Mária, Mo- 
tor, Megértő, Nagyon kiváncsi vagyok, Ne- 
mes lélek, Nem nagy igényü II., Otthon, 
Pontos tisztviselőnő, Pontos fizető, Perfekt, 
Románul 25. Szorgalmas, 129, Sürgős, Val- 
lás nem számit jeligékre levelek vannak a 

kiadóban. 

KIRAÁNDULÓK FIGYELMÉBE! Tiszte- 
lettel értesitem a nagyérdemü közönséget, 
hogy a Grigorescu ut 114 szám alatt, a volt 
Budai-féle vendéglőt és nyári kerthelyisé- 
get átvettem és azt a mai modern kor igé- 
nyeinek megfelelően berendeztem és fel- 
szereltem. Elsőrendü zene, frissen sült 
ételek, Celna-i és Alba-lulia-i borok 14 
lejtől. Pontos kiszolgálás, szolid árak. Szi- 
ves pártfogást kér az uj tulajdonos: Le- 
bovits. (2522) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Clul, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

EÉPITKEZŐK FIGYELMÉBE! Épületbon- 
tásból tégla, cserép, csatorna, üveges és 
tömött ajtók, ablakok, szép Dániel oszlop 
és vaskályhák, főzőkemencék, parkett, desz 
kák, gerendák, vizvezetékkagylók, klozett 
csészék és mindenféle épitési anyagok, ju- 
tányosan eladók. Str. Regala 10. (2345) 

SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 
batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nond 53., udvarban. (V T 465) 

ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (i063) 
TÜZOLTÖFECSKENDŐ jutányosan el- 

adó. „Atlas", Str. Gutenberg 2. (2411) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (2422) 

KÉT üzlethelyiségből, két szoba, kony- 
ha, mellékhelyiségek, kert udvarból álló 
ház családi okok miatt olcsón eladó Má- 
násturon. Értekezni: Mendelovits, Strada 
Legiünei Ardelene 3. (2442) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Kerek 
Domb felett. Értekezni dr. Odestianu 
Alexandru ügyvédnél Cluj, Str. Iuliu Ma- 

niu 24. (2473) 

VASVAZAS szanetli szép kivitelben el- 

adó Str. Regele Carol II. 11. (2468) 

NŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

CREISLER nyitott 4 hengeres autó jó 
állapotban eladó. Értekezni Str. Dragos 
Voda 8, jobbra, 2-4-ig. (2537) 

HAÁZHELY szépen rendezett 500 négy- 
zetméter termő gyümölcsösfákkal, viz, vil- 
lany, minden elfogadható árért sürgősen 
eladó. Str. Gavril Tripon 35. Donath-uttal 
párhuzamos ucca. Tőkebefektetésre első- 
rangu. (2540) 

FÉL parcella eladó. Str. Smárdan. Ért. 
Str. Pietroasa 27, Szőke Albert. (2539) 

FILÉSZTOR (függöny) nagy ablakra, 
abroszok, csipkék eladók. Str. Stroescu 10. 
Grosz. (2542) 

MODERN üdió teleháló gyönyörü kivi- 
telben eladó. Str. Preotul Opris 9. Derma- 
tánál. (2532) 

RECAMIER sötétitett barna vitrines el- 
adó. Str. Memorandului 21. (8512) 

ÓCSKARUHÁKERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladók. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (P 8499) 

ELSÖŐRENDÜ gyártmányu „Pax" pénz- 
szekrény jutányosan eladó. Cim a kiadó- 
ban. (P 8490) 

SELYEMHARISNYÁKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

ELISABETH-UT végén Coroian 16. sz. 
alatt kertes családi ház kettőszobás la- 
kással, külön egy szoba speizzal eladó. 

(P 8496) 

ALLAÁST KERES 
ROMAN villanyszerelő 10 éves praxissal 

állást keres. Leveleket „Szerelő" jeligére a 
kiadóba. (2408) 
VIRÁG, konyha- és gyümölcskertész ál- 

lást keres. Birtok vezetését, parkirozást, 
sirgondozást felelősség mellett vállal 
Ajánlatokat „Pontos-jutányos" jeligére a 
kiadóba kér. (2484) 
SZAKÁCSNÖŐ vagy kézilány állást ke- 

res vendéglőben. Str. Strámba 2. (P 8307) 

ALLÁST KAPHAT 
IZRAELITA nőt háztartásom vezetésére 

keresek. Ideal kalapszalon, Cal. Regele 
Ferdinand 8. (T 558) 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET azonnali be 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 
„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérünk. 

3 (1567) 
KIFUTÓFIUT keresek füszerüzletbe. 

Farkas, Regele Carol II. 83. (2335) 

ROMAÁNUL is beszélő ügyes fiatal min- 
denes leányt keresek azonnalra. Weiss Ru- 
dolf, Piata Mihai Viteazul 25. Jelentkezni 
délben 1-3, este 7-9 között. (2435) 

TAKARITÁSBAN jártas bejárónő, jó 
fizetés mellett sürgősen felvétetik. Cim: 
Cal. Reg. Ferdinand 6., ügyvédnél. (2481) 

IDÖŐSEBE magános ur kitünően főző, 
jó ajánlatokkal rendelkező középkoru ház- 
vezetőnőt keres. Csak kalandszámitás nél- 

Unirii 11, II. 3. (P8469) küli komoly nők jelentkezzenek. Strada 

HAZSONGARDBAN szép gyümölcsös Regele Carol II. 11. (2467) 
házhelyek eladók. Cal. Motilor 45 (Dohány BEJÁRŐNŐ felvétetik. Cal. Motilor 14. 

tőzsde). (P8474) (Szilágyinál.) (P3480) 

SCHEMBER mérleg, üzleti kávétartány, 

dió- és mákörlő, füszer berendezés dara- 

bonként eladó. Strada Saguna 16. (P8483) 

BÜFFÉBE felveszek kiszolgálásra fiatal 
asszonyt, vagy leányt. Calea Regele Carol 
II. 13., sarok. (2505) 

ELETBIZTOSITÁSI kötvények, kisebb 

összegüek, jutányos áron eladók. Cim a 

kiadóban. (2503) 

KELMEFESTŐ és tisztitósegéd azonnal 
állást kaphat. Értekezni: Cal. Marechal 
Foch 112., délután 4-10-ig. (2507) 

CLUJTÓL 13 kilóméternyire 180 holdas 

prima birtok urilakkal, 180 élőállattal, gaz- 

dasági gépekkel 3 millióért eladó. Félár 

amortizációs kölcsönben vehető át. Érdek- 

lődni: Str. Oásanu 25., földszinten. (2509) 

ELADÓ 1 drb. 150 HP Wolf Magdeburg 

gyártmányu félstabil gőzgép, 1 drb. 6 atm. 

Cornwall kazán. „Worthington" szivattyuk, 

1 drb. Ganz gyártmányu 15 HP villanymo- 

tor, 1 drb. 1000 liter ürtartalmu vörösréz 

duplikátor, 1 drb. 18.00 méter magas 400 

mm. átm. gyárkémény, vastartályok. Talp- 

bőrgyári gépek, hordók és kádak. „Silva- 

nia S. A. Cluj, (volt Dacia bőrgyár). Str. 

Enescu No. 1. Telefon: 31-84. (2479) 

FAGYLALTOS kádat azonnali megvé- 

telre keresek. Bonboneria Opera. Str. Reg. 

Maria 45. (2517) 

ELADÓ zongora (hoszu), háló- és ebédlő- 
butor. Str. Elisabeta 34., ajtó 1l. (2520) 

KERESEK megvételre egy leányszoba 

berendezéséhez tiszta butorzatot: ágy, éj- 

jeli szekrény, sifon, mosdó, asztal, nehány 

szék, fogas, stb. - Lehet fehér zománco- 

zott festés, kalotaszegi vagy faragott kivi- 

telü. Cim a kiadóhivatalban (2529) 

ORION 3 plusz 1 lámpás rádió eladó. 

Megtekinthető 2-4-ig Str. Dragos Voda 8. 

jobbra. (2536) 

PERZSA szövőszék eladó. Str. Octavian 
CGoga 11. szám, 3 ajtó I. emelet. (2535) 

BEJÁRŐNÖT felvesz Str. Regina Maria 
36., ajtó 7. (2508) 

KÉTEÉVES gyermekhez jobb leányt fel- 
veszek azonnal. Cim a kiadóban. (2516) 

KERESEK 14-16 éves, németül és romá 
nul tudó kislányt 4 éves leányka mellé 
egész napra játszótársnak. Értekezni le- 
het: Str. O. losif 1. szám, a portásnál. 

(2521) 

KETTAGU család egyedülálló mindenest 
keres május 1-re. Cim: Profesor Párvu- 
lescu, Academia de Agricultura, Mánástur 
3 (2525) 

KIFUTŐÖFIUT keresünk. Hercules-cég, 
Cal. Regele Ferdinand 13. (T 555) 

100 lej készpénz garanciával rendelkező 
ügynököt magánfeleknél közszükségleti 

cikk eladására felveszek. „Pax", Cluj, Cal. 

Marechal Foch 6., délelőtt 8-9-ig. (T554) 

ORT. kóser vendéglő keres bizonyitvá- 

nyokkal biró és „Kasresch" bizottságnak 

megfelelő főzni tudó zsidónőt, aki konyha 

vezetését is vállalná. Mátyás étterem, Cal. 

Regele Ferdinand 49. (2526) 

BEJÁRÖNÖT keresek elsejére Cal. Mo- 
tilor 23, hátul az udvarban (2534) 

EGY fiatal cipészsegéd azonnal felvéte- 

tik. Gavrilá, Str. I. G. Duca 5. (2533) 

FÜSZERESSEGEDET azonnali belépés- 

re keresek. Moni, I. G. Duca 7. (T 556) 

1 

atkénala 

VII. évfolyam, 1938. APRILIS 30. 
. . 

CSEMEGÉS hidegbüffés serény kiszol- 
gálók óvadékkal ajánlkozhatnak. „Józan- 
életü" jeligére a kiadóba. (2512) 

EGY románul tudó kiszolgálófiut felvesz. 
P Mihai Viteazul 9. (2541) 

MOSÖNÖT, takaritónőt, szobalányt fel- 
veszünk. Cim a kiadóban. (T 557) 

EGY perfekt szakácsné azonnal felvéte- 
tik. Str. Florilor 19. (2404) 

PEÉKSÉGBE románul tudó kenyér ki- 
hordót keresek. Str. Márásesti 15. (P 8495) 

g tugtyytg tusltuyta 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 

(Str. Regalá 47) kiadó. 2412) 
ÜZLETHELYISEÉG azonnal kiadó Cal. 

Regele Ferdinand 37. „Minerva". (2428) 
KIADÓ azonnalra szoba, konyhából álló 

lakás Cal. Regele Carol II. 46. alatt (2471) 
KIADÓ május 1-ére 1 szoba, konyha. 

Str. Prof. Marinescu 58. (2449) 
KIADŐ második emeleti kétszoba, kony- 

ha főtéri kilátással, Piata Unirii 12, ház- 
felügyelőnél. (P8484) 

a 

KIFUTÓ fiut keres az Emke drogeria. 
(P 8497) 

SZOLGÁT bizonyitvánnyal felvesz Mol- 
dovan füszerüzlet. Str. Regala sarok. 

(P 38500) 

ÜGYES gyakorlott, gretarhoz értő csa- 
post felvesz bodega. Str. Memorandului 
22. (P 8501) 

KIFUTŐ kerestetik azonnalra. Neuman, 
Regina Maria 4. (P 8502) 

BEJÁRONO megbizható felvétetik else- 
jére. Kalapszalon, Str. Memorandului 4. 
udvarban. (P 8505) 

TAKARITÁSÉERT lakást, fizetést kap 
munkás pár. Str. Motilor 69. (P 8566) 

KERESEK egy ügyes főzni tudó leányt 
május 1-re. Str. Episcop Ivan 15., ajtó 2. 

(P 8508) 
KETTAGU uricsalád keres május 15- 

ére vagy előbb is önállóan és jól főző 
mindenest, aki a háztartást teljesen el- 
végzi. Független, jó bizonyitványu nők 
jelentkezzenek bármikor Calea Regele 
Carol II. 62. (P 8511) 

BORBELYSEGÉDET keresek azonnali 
belépésre, kettőt. Mánástur 36. (2550) 
TANULÓ fizetéssel felvétetik. Papp 

kályhás, Cal. Reg. Ferdinand 135. (2548) 
ROMÁNUL tudó irodakisasszonyt, tanu- 

lókat fizetéssel vesz föl a Hygenia szere- 
lési vállalat, Str. Vlahuta 4. (2547) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 400 lejért 
azonnal kiadó. Cal. Regele Carol II. 98-a. 

2491) 
PARKETTES két szoba, fürdőszoba ud- 
vari, földszintes és egy mühely kiadó 1-4 
óráig. Str. Saguna 16. (P8482) 

KERTES, napos lakásban családi otthont 
esetleg teljes ellátást, kaphat, fürdőszoba 
használattal szolid fiatalember vagy nő. 
A lakás bármikor megtekinthető Cim a 
kiadóban. (2502) 
KÉT urileány családnál teljes ellátást 

kap. Str. Rudeanu 10. (2504) 

KERTES villában egy szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel kiadó azonnal. Str. 
Grigorescu 52. (2506) 
KÉET szoba, konyha, fürdőszoba gyümöl- 

csöskerttel kiadó. Str. Calvin 11. (2528) 
ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 

szoba, légfütéssel, fürdőszoba használattal 
azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. P 8489) 

SZÉP szoba konyha mellékhelyiség ki- 
adó. Értekezni d. u. Str. Garibaldi 5. 

(P 8491) 
MODERN konyha berendezés césillár 

primus eladó. Piata Carolina 3, 1 ajtó 
balra. ( 8498) 

NAGY világos helyiség vizvezetékkel, 
varrógéphasználattal, vagy egy kis szoba 
magános nőnek kiadó, esetleg takaritásért. 
Berényi, Str. Regina Maria 32. (P 8503) 

KÜLÖNFÉLÉK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clu, 
Stefan cel Mare17-18. Tel.: 13-24. (T 494) 

ROMAÁN és francia nyelvórákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 

TANITVÁNYKIKÉPZES „Boté" kozme- 
tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11.Hamburg M. (T 548) 

LEITNER Radio-laboratórium átköltö- 
zött Str. Gh. Baritiu 8. (P 8487) 

FIGYELEM! A májusi költözködések 
alkalmából leszállitott olcsó árakkal fest 
szobákat, konyhákat, valamint ajtó, ablak 
mázolást, szükség esetén féregirtást is na- 
gyon olcsón vállal, levelezőlaphivásra azon 
nal jövök. Cim Szász A. szobafestő és má- 
zoló mester, Str. Col. Paulian 34. (2492) 

PERZSA szőnyegjavitást vállalok. Piata 
Unirii 13., ajtó 22. (2497) 

PÉKSEÉG kiadó. Str. Doinei 4. Dámbul 
Rotund. (2519) 

MESTERKÖNYVVEL rendelkező varró- 
nőt társnak keresek szalonhoz. „Mester- 
könyv" jeligére a kiadóba. 

KIADÓŐ LAKAÁS 

KIADÓ üzlethelyiségek. Str. Regina Ma- 
ria 46. (P8368) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, komfortos, par 
kettes, frissen festve. Avram Jancu 30. sz. 

(2005) 

BELVÁROSBAN kiadó 3 személyes bu- 
torozott tiszta szoba, konyha használattal, 
özvegy nőnél, megfelel fiatal házaspárnak 
is kisgyermekkel, napos nagy udvarral. 
Érdeklődni d. u. 1-3 óráig. Cim a kiadó- 
ban. (2390) 

TELJES komfortos 3 szobás lakás azon- 
nalra kiadó. Értekezni: Str. Dima 1. I. em,, 
4. sz. ajtó. (2448) 

AZONNAL kiadó rendelőnek, irodának 
is kiválóan alkalmas három szoba stb. P. 

Unirii 21. (2429) 

UJ házban modern 2 szoba, konyha 

komfortos balkonos lakás május 1-ére 

kiadó. Elias, Str. Baritiu 20. (2434) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha mellékhelyi- 

séggel. És 1 szoba, konyha. Str. Reg. 83. 

Inf. No. 4. (2438) 

KIADÓŐ üzlethelyiség szoba, konyhával 

vagy mühelynek. Str. Dubálarilor 16. Fő- 

postával szemben. (2463) 

CAL. Regele Ferdinand 80. szám alatt 5 
szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyi- 

ségekből álló külön telek száp nagy kert- 

tel május 5-re bérbeadó. Értekezni lehet 

dr. Mátyás Imre ügyvéd irodájában, Cal. 

Motilor 62. szám alatt a déli órákban. 
(2477) 

KIADÓ 1 szoba klubnak, vagy irodahe- 

lyiségnek. Str. Regina Maria 9., I. emelet. 

, (T 547) 

(2401) 

Szinház 
Péntek fél 9: Déligyümölcs. (Rendes bér- 

let 37. szám.) 
Szombat d. u. 5: Mindöőrökké. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Déligyümölcs. 
Vasárnap d. u. 3: A rossz asszony. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Bors István. 
Vasárnap este 9: Déligyümölcs. 
Hétfő fél 9: Az utolsó fórum. (Matolcsy 

Andor izgalmas nagysikerü szinműüve 
3 felvonásban, 8 képben. Főszereplők: 
Beness Ilona, Erényi Böske, Mária 
Éva, Paál Magda, Szöllősy Klári, Deésy 
Jenő, Perényi János, Kovács György, 
Gulácsy Albert, Lantos Béla, Nagy 
István, Szabados Árpád, stb. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 38. 
szám.) 

Kedd fél 9: Pfeiffer Alfréd növendékeinek 
hangversenye elhunyt mesterük em- 
lékére. (Hevesi Piroska részvételével. 
Rendes helyárakkal.) 

Szerda fél 9: Az utolsó főrum. 
bérlet, 38. szám.) 
A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, IV. 29: Cigánybáró. 
Szombat, IV. 30: Hoffmann meséi. 

(iskolai matiné.) 
Vasárnap, V. 1: Zsidónő (matiné). 
Bétfő, V. 2: „Smetana" énekkar koncertje 
Szerda, V. 4: Manon. 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Madmoisele Docteur 

Fősz.: Pierre Blanchar, Dita Parlo. - 

(Rende 

Szombattól: Broodway Melody 1938 
Fősz.: Robert Taylor és Eleano! 
Powell. 

CAPITOL MOZGÓ: Charles Boyer szédü. 
letes alakitása: A méreg. Henry Bern 
stein remekmüve filmen. 

EDISON MOZGŐ: Sláger müűüsor. 4 film 

egyszerre. I. Fekete arany. Irene Dunn 

izgalmas kalandorfilmje. II. Házasság 

Willy Fritsch. III. Hiradó. IV. Mick) 

Maus. - Jön: Stan és Bran ikrek és 
Ut a dicsőség fele. 

SELECT MOZGŐ: Tango Nocturno. (A 
gyönyör). Pola Negri a „Mazurka" fe 

ledhetetlen főszereplőjének legujabb 
és legszebb filmje. 

URÁNIA MOZGŐ: A zendai fogoly. An- 

thony Hope közismert regényének film 

változata, tőszerepben: Ronald Col- 
mann, Madeleine Carrol, Mary Asthor 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Ké 

nagy film. I A titokzatos X. 27. Izgal 

ben: Marlene Dietrich és Mc. Lag i 

II Város törvenyek nélkül. Bünüs k 

dráma. Főszerepben: Edward Robini 
son és Miriam Hopkins. III. Journa 
és Micky Maus. - novetkező műsn 

runk I A megkövesedett lelkek. 11 

Bécs az álmok városa. Richard Tauber. 

ra itélem. Vig operette. Lilian Harvey 

mas háborus- és kémdráma. Főszere 
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AR 1938. Április 30, Szombat. 
kat.: Sz. Katalin. Prot.. Josef. 

Sf. Ap. lacob. Izr.: 29 Nissan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
sz évre 500, félévre 260, negyedévre 
I135, egy hónapra 45 lej 

gy tegyem már le a hallgatót, mer 
efonon szeretne beszélni velem... 
ÉRT SZELLEMES? 
rulja el, kedves Mester, hogy mi 
hogy mindenre olyan talpraesett 

nn egjegyzést tud tenni? 
Eh, hisz ez nagyon könnyü. Hall- 

e. Az ember kigondol valami 
uta dolgot és e 
az ellenkezőjét. 

t 

gyszerüen ki- 

tmondja: 
Az egyik, amelyik fogy, a másik, 

ik sehogysem fogy... 

Üzgyeletes gyógyszertárak. Április 
szombaton reggeltől május hó 

yszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
töt: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 

séelé Ferdinand-ut; Palóczy, General 
Marechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
(Eminescu ucca sarkán). 

dőjárásjelentés. A bucurestii idő- 
utató intézet jelentése: Váltakozó 

elhőzét, kisebb hőmérséklet emelkedés, 

üestiben peres ügyeiben, saját 
kében bizalommal forduljon ottani 
anácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
ték beküldése mellett összes megbizá- 

válaszóol és intézkedik illetékes 
gbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 

Bucuresti II. Basarabia 23 

VÁSÁROLJON 

A cluji Zsidókórház Egyesület 
tárgysorsjátéka, Huzás 1938 
május 25. 4000 SORSJEGY, 400 
rendkivüli értékes, szép nyere- 
ménytárgy. Egy sorsjegy ára 50 
lej. Főelárusitó. KERESKEDEL- 

I1 HITELBANK RÉSZV.-TARS. 
SLUJ, P. UNIRII No. 20. Köz- 
vetlen árusitás az ország minden 
lentősebb helyén. 

a 

Aprilis 30-án tartja meg közgyülé- 
itelbank. A cluji Kishi- 

ársaság, a zsidó kis- 
t kisiparosok pénzintézete 

ilis 30-án, szombaton este 8 órakor 
meg rendes évi közgyülését a Fer 

dinaánd király-uton levő neolog iskola 

ontos kérdések kerülnek letár- 
1 á 

k és kisiparosok köreben nagy az ér- 
lődés. 

ülön turista-vonatok beállitásá- 

Imat. Berlinből jelentik: A német- 
laz kapcsolatok ujabb megerősitéséül 

ország kormánya elhatározta, hogy 
szvres kirándulóvonatokat állit be 

Ké abból a celból, hogy a két or- 

n, 1938. ÁPRILIS 20. 

május hóra - április 30-án, illetve má- 
jus 2-án és 3-án fogják eszközölni a 

szám alatti helyiségében Rapid Autó- 

zöen most mindennemü szeszkimérést is 

ombaton reggelig a következő 

aepyornis a legnagyobb 

termében. A közgyülés iránt, ame. 

ásra, különösen a zsidó kiskereske- 

okozzák a német-olasz cserefor- 

retomba igen jelentős kedvezmé- legü napi kirándulások Bistritara 

/ 

A nagyérdemü közön ség tudomására 
hozzuk, hogy a bérle tek láttamozását 

Szindikátus Cal, Regele Carol II. 119. 

busz-tulajdonosok Szindikátusa, 1 
-Az ARDEALI és Banati CFR és 
öznyugdijasok cluji, Marechal Foch 34. 

igazolványuk hiányos, felkéretnek azok- 
nak az egyesület helyiségében való be- 
mutatására. Pop Valer sk., elnök. Va- 
sile Stanciu sk., titkár. 
Május 2-án kezdődik Londonban 
az angol-olasz egyezmény vitája. Lon- 

vVényhozási vita az angol-olasz egyez- 
mény megkötésével kapcsolatosan 
Rendkivüli mértékben megnöve- 
kedett a CFR-autóbuszok forgalma. Hi- 
vatalos kimutatás szerint a CFR autóbu- 
szok forgalma az 1935. évi 234 ezer utas 
ról, az elmult évben 2 és félmillióra, a 
csomagforgalom 1 millió kilóról pedig 
11 millióra emelkedett. 
kLengyelország szigoru védőintéz- 
kedéseket alkalmazott május elsejére. 
A lengyel hatóságok a május elsejei 
kommunista nap alkalmával rendkivüli 
szigoru rendbiztonsági intézkedéseket 
foganatositottak Május elsejét megelő- 

szigoruan betiltottak 
- Változások az amerikai hadsereg- 

ben. Az amerikai hadseregben 16 idő- 
sebb tábornokot nyugalomba helveztek 

- Az autóbusz-bérletek láttamozása. 

sz. alá költözött egyesületétől. Azon 
egyleti tagok, akiknek honpolgársági 

5 doni jelentés szerint az angol alsóház- 
Bban május 2-án kezdődik meg a tör- 

habja fogait ragyagó 
B fehérré és tisztává va: 

rázsolia./ 

- 270 ezer uj gyümölcsfát ültettek 
el az országban. A legutóbbi nagy gyü- 
mölcsfaültetési akció során 270 ezer da- 
rab gyümölcsfát ültettek el az ország- 
ban, A transilvaniai megyékben kizá- 
rólag almafát, a többi megyékben pe- 
dig szöllő- és diófákat. 
- Szigoruan ellenőrzik az iskolás- 

diákok magaviseletét. A nemzetnevelés- 
ügyi minisztérium ujabb körrendelete 
alapján az iskolai hatóságok a legszigo- 
rubban tartoznak ellenőrizni a tanulók 
iskolán belüli és kivüli magaviseletét 
minden vonatkozásban. 

- Durazzóba utazott esküvője után 
az albán királyi pár. Az albán királyi 
pár esküvője után diszebédet adott a 
vendégek tiszteletére, majd gépkocsin 
Durazzóba utaztak és ott töltik a mézes- 
heteket. A királyné az esküvő alkal- 
mából a világ minden részéből rengeteg és helyükbe egészen fiatal ezredeseket 

neveztek ki. nagyértékü ajándékot kapott. 

Látványos p 

Holnap, szombaton a Royal slágermozgóban az év és mindenidők 
llegnagyobb zenés filmjének bemutatója 

Brcadmau lelody 1938 
azar kiállitásu filmremek Fősz: 

Eleanor Powell. Ma utoljára: Madmoiselle Doc 
Robert Taylor és 
teur. 

- Öskori óriás-tojást találtak. Pá- 
risból jelentik: Egy tudományos expe- 
dició Madagaszkárban óriási depyornis- 
tojást találtak. A tojás kerülete 87 és 
fél, hosszusága 32 és fél centiméter. Az 

madár volt, 
amely valaha a földön élt. 
- La Guardia kormányzó-jelölt. New 

yorkból jelentik: A demokratikus párt 
egyik csoportja La Guardiát, Newyork 
város polgármesterét, Texász állam kor 
mányzójának akarja jelölni. 

-465 éves a jugoszláv régensherceg. 
Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv 
régensherceg most töltötte be születé- 
sének 45-ik életévét. Ez álkalomból or- 
szágszerte nagy ünnepségek voltak 

- Csehszlovák dalkar városunkban. 
Május 2-án a csehszlovákiai Ushorog- 
Ugnyvárról városunkba érkezik a Smeta- 
na-dalkör, amely este fél 9 órakor a Ro 
mán Operában hangversenyt rendez A 
hangverseny dr. Colan püspök nemzet- 
nevelésügyi, szépművészeti és kultusz- 
miniszter, dr Hosszu püspök, D. Toni 
nemzetnevelésügyi államtitkár, Vever- 
ka bucurestii csehszlovák követ, Cristea 
Vasilescu tábornok, a VI. hadtest pa- 
rancsnoka, Enescu Manole ezredes, cluj- 
megyei prefektus és Richard Filipescu 
cluji polgármester védnöksége mellett 
fog lefolyni. A tanárokból, tanitókból, 

tisztviselőkből álló csehszlovák férfi-női 
kórust, amely saját zenekarának kisé- 
rete mellett fog városunkban hangver- 
senyezni, nagyszabásu fogadtatásban ki 
vánják részesiteni és a fogadóbizottság 
élén dr. Iuliu Hatieganu egyetemi tanár, 
dr. Silviu Dragomir egyetemi tanár, dr. 
Victor Deleu, lon Agarbiceanu, Mihail 
Guiu és Andrei Pora állanak. 

EXCURSIA ROMANEASCA 

központja Transilvania részére 
engedélyezve az Of. National de 
Turism hivatal által Cluj, Str. 
T. G. Maássaryk 7. Tel.: 21-13. je- 

lenti, hogy május 2-től kezdve 
megkezdi a napi kirándulásait 

Cluj-Dej és Dej-Cluj között 150 
lejes személyenkénti oda-vissza 
szóló ár mellett. Néhány nap mul 

va megkezdődnek a hasonló jel- 

és Satumarera erősen redukált Igói egymás területére ellátogat- árak mellett. 

ttották őket. A diák tette annál 
döbbentőbb, mert igen jómódu uri csa- 

- 89 millió lejes alapot létesitettek a 
romániai fakiviteli jutalmainak fede- 
zésére. Bucurestiből közlik: A Nemzeti 
Kiviteli Intézét - mint megirtuk - el- 
határozta, hogy a romániai fakivitel fo- 
kozása érdekében kiviteli jutalmat ad 
a romániai faipari vállalatoknak és ter- 
melőknek A kiviteli jutalmak fedezé- 
sére 80 millió lej rendkivüli alapot is 
létesitettek, amelyből az Angliába, Dan 
zigba, Hollandiába, Belgiumba, Francia 
országba, Luxemburgba, továbbá a ke- 
leti piacokra, Algir, Tunisz, Marokkó, 
Dél-Afrika és Dél-Amerikába, vaálamint 
Irországba szállitott romániai faanyag 
kiviteli jutalmát fogják fedezni. A terv 
szerint a romániai faexportör mindén 
egy angol font értékü kivitt fatermék 
után 100 lej kiviteli jutalmat fog kapni. 

FELAKASZTOTTA MAGAÁT 
NYOMORA MIATT A CLUJI AGGAS- 
TYÁN. Tegnap délután a Pietros 26. 
szám alatt a ház padlásán felakasztotta 
magát Márton Mihály 78 éves aggas- 
tyán. Az egykor jómódu ember nyomo- 
rában követte el tettét. A rendőrség 
részéről az ügyben Marpozan bünügyi 
osztályfőnök-helyettes folytatja a vizs- 
gálatot. Márton Mihály holttestét be- 
szállitották a bonctani intézetbe. Bu- 
csulevelet nem hagyott hátra, de mint- 
hogy ismerősei előtt többször hangoz- 
tatta, hogy csak kegyelem kenyéren 
tengeti életét és különben is elaggott- 
sága és betegeskedése is csak terhére 
vannak, valószinünek látszik, hogy 
ezekből az okokból követte el végzetes 
tettét. 

- Tanárkongresszus Brasovban. Bra- 
sovban most nyilt meg a középiskolai 
tanárok kongresszusa Colan püspök 
nemzetnevelésügyi miniszter jelenlété- 
ben. 

- A kereskedelmi iskolás diák rabló- 
gyilkos merénylete. A buzaui rendőrség 
letartóztatta Nic. Gheorghe Elenuü 
kereskedelmi iskolai diákot, aki éjnek 
idején rablógyilkos merényletet kisé- 
relt meg a Badulescu-házaspár el- 
len és mindkettőjüket veszélyesen meg- 
sebesitette, ugy, hogy kórházba szálli- 

meg- 

ládból származik, A diák beismerő val- 
Illomást tett. ! 

- Állanapolgársági okmányokat ha- 
misitó társaságot lepleztek le a magyar 
fővárosban. Budapesti jelentés szerint 
a rendőrség egy aáallampolgárságokat 
hamisitó társaságot leplezett lee Több 
letartóztatás történt. 
- KÉT TÜZESET A FŐVAÁROSBAN. 

Tegnap két tiüzeset volt Bucurestiben. 
Előbb a Nicolae Selari-uccában puszti- 
tott kisebb tüz, majd a Virginai Balescu 
uccában, ahol a fémgyár közül két áru- 
ház és négy ház lett a tüz martaléka, 
amely 3 milliós kárt okozott. Közben 
több robbanás is történt, mert vegyi 
anyagokkal telt edények robbantak. 
Emberéletben szerencsére nem esett 
kár. A vizsgálat folyik. 
- Diszkardot kapott egy olasz tá- 

bornok Abessziniában. A harrari Sá- 
dionban, addiszabebai jelentés szerint, 
Balbo marsall libiai kormányzó nagy 
ünnepségek között a lakosság részéről 
felajánlott diszkardot nyujtott át Nasi 
tábornoknak, Harrar kormányzójának. 
- Pacelli biboros, pápai államtitkár 

képviseli a Szentatyát a budapesti 
Eucharisztikus kongresszúson. Mint Bu- 
dapestről jelentik, hivatalos közlés sze- 
rint az Eucharisztikus kKongresszuson 
Pacelli biboros, pápai államtitkár kep- 
viseli a Szentatyát és ottléte alatt Hor- 
thy kormányzó vendége lesz 

r, 

Szekrekedés 
leközdésére szdje mindan reggel a, 

„mindennapi kis adagzy 

KRUSCHEN SŐT 
Kruschen tartalmazza mindazon sókat, amelyek az Ön jó közérzetéhez szükségesek és fontosak. Krtuschen kizárólak természetes uton idézi elő teste belső szerveinek rendszeres tevékenységét, Az egész világon az embecrak milliói szedik, ezért szedjen Ön Is minden reggel Kruschen sót és jobbán fogja magát érezni. mint életében bármikor, Nagy üveg 95 lei, kis üves 60 jei. 

Muűvésztelepet akarnak 
lélesiteni a székeiu vidéken 
A három székely megye közéleti ve- 

zetői előtt felvetődött az a terv, hogy 
a gyönyörüséges, vadregényes Székely- 
vidék központjában müvésztelepet kel- 
lene léteniteni. Szervatiusz Jenő szob- 
rászművész, aki Gheorghenibe tette át 
székhelyét, már dolgozik is ezen a mü. 
vésztársaival együtt. Ugyanis Szervá- 
tiuszt, az illetékesek megállapitása sze- 
rint: „az ősi székely havasi faragot, de 
még ennél is több mélységet, a turáni 
szellemet látják benne, aki a fáról még 
le sem fürészelt faágba már belelátja 
alakjait." Felbecsülhetetlen érték lenne, 
ha ez a müvésztelep létre jöhetne a 
közönség pártoló, áldozatkész támogatá- 
sa mellett. Igy a csodás székely vidék 
ezer, meg ezer varázslatos szépsége uj- 
já tudna születni a szobrászvésők és 
festők ecsetjei alatt, valamint az irók- 
nak is lehetőség nyilna, hogy a müvész- 
telepen ingyenes otthont kaphassanak, 
ami lehetővé tenné ebben a nyomoru- 
ságos mai életben, hogy minél több te- 
hetséges embernek nyiljék alkalma tu- 
dományos, müvészeti, irodalmi kutatá- 
sokat végezni, azon az elbüvölő székely 
földön, amely valósággal kinálja a ki- 
dolgozásra aikalmas témák ezrét 
Remélhető, hogy a tervbe vett mű- 

vésztelep létrehozása nem alszik el szal- 
matüzként, hanem széles visszhangot 
ver a közönség lelkében. 

(gy.) 
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Hurokra kerültek a Mer- 
tur szállitási vállalat teher- 
gephocsijanak megdézs- 

málól 
(CLUJ.) A' „Jóestét!" elsőnek számolt 

be arról a vakmerő és szenzációs éjsza- 

kai országuti rablásról, amely tegnap- 

előtt éjszaka történt Feleac község és 

Aiud között. A helybeli Mercur szállitó 

vállalat egyik tehergépkocsija nagyobb 

mennyiségü áruval megrakva Sibiu felé 

tartott, Éjszaka lévén, Aiud előtt meg- 

döbbenve vette észre a gépkocsi veze- 

tője és kisérője, hogy a teherautó pony- 

vája össze-vissza van szurkálva és az 

autóról hatalmas mennyiségü, több, 

mint 150 ezer lej értékü áru hiányzik. 

Visszatérve a közeli községbe, azonnal 

jelentést tettek a csendőrségnek, ahol 

nyomban nyomozást inditottak a vak- 

merő országuti rablóbanda kézrekerité- 

sére. Ugyanakkor az esetről értesitették 

a helybeli rendőrség bünügyi osztályát 

is, ahol szintén belekapcsolódtak a nyo- 

mozásba. Ennek során aztán az egyik 

helybeli rendőrközegnek, illetve Sulioc 

Stefan rendőrkapitánynak sikerült le- 

fülelnie a teherautó tolvajait három ve- 

szedelmes, rovottmultu cigány szemé- 

lyében, akiknek a neveit a további nyo- 

mozás érdekében egyelőre titokban tart 

ják. A három veszedelmes utszéli rab- 

Joócigány bünlajstromának összeállitása 

céljából a feleacului csendőrőrmester 

Aki Sulioc rendőrkapitánnyal együtt 

vezeti a nyomozást - a rendőrséggel 

karöltve tovább folytatja a széleskörü 

nyomozást. 

Közgyülés. Az Árvaleány Nevelő Ott- 

non folyó hó 30-án, szombaton dél
után 5 

órakor tartja az unitárius kollégium 
tanács 

fermében rendes évi közgyülését, ame
lyre 

ezuton hivja meg az Egyesület igen tis
ztelt 

tagjait és az érdeklődőket az elnökség
. 

= Egyetlen baleset sem történt hat év 

alatt, amióta Prága és Bucuresti közö
tt a 

repülőjárat rendszeresen közlekedik. La- 

punk egyik legutóbbi számában részlete- 

sen beszámoltunk arról, hogy Cluj május 

3- án intenziv módon bekapcsolódik a nem
- 

zetközi légi forgalomba és hogy az ujti- 

pusu repülőgépek 310 kilométeres órán- 

kénti sebességgel egy óra 10 perc alatt
 te- 

szik meg az utat Cluj és Bucuresti köz
ött. 

Cikkünkben beszámoltunk a Prága 
és Bu- 

curesti légi forgalomról is, amelyet a cseh 

állami repülőgéptársaság, C. S. A. bo
nyolit 

le. A társaság utasforgalma felülmu
lt min- 

den várakozást és az utasok a legteljeseb
b 

Bizalommal használhatják a cseh gé
peket, 

amelyeknek tökéletességét, megbizhatósá- 

gát legjobban bizonyitja az a körülmény, 

hogy az alatt a hat év alatt, amelyet a 

társaság gépei a Prága-Bucuresti vo
nalon 

szolgálatban eltöltöttek, egyetlen baleset 

sem történt. 

- Német sajtókiállitás a fővárosban. 

Bucurestiből jelentik: Ötven németor- 

szági ujságiró romániai látogatása alkal- 

mából április 29-május 2-áig a német 

lapkiadók szövetsége sajtókiállitást ren
- 

dez a Wilson-ucca 3. szám alatti Nem- 

zeti Turisztikai Hivatalban, amelynek 

keretében mintegy félezer különféle ro- 

mániai folyóirat, lap és időszaki közle- 

mény kerül bemutatásra, Ugy a multból, 

mint a jelenből. 

- TELJES SZABADSÁGOT KAP- 

NAK A JUGOSZLÁVIAI KISEBBSÉ- 

GEK. Belgrádi jelentés szerint Sztanko- 

vity jugoszláv földmüvelésügyi minisz- 

ter egy ókanizsai kormánypárti gyülé- 

sen kijelentette, hogy a jugoszláviai ki- 

sebbségek gazdasági és kulturális téren 

a legteljesebb szabadságot fogják meg- 

kapni. 

- Ui elnököt kapott a cluji katonai 

törvényszék. Constantin Manoliu ezre- 

dest, a VI. hadtest katonai törvényszé- 

kének elnökét ugyanilyen minőségben 

Galatiba helvezték át. Helyébe a cluji 

katonai törvényszék elnökévé Panteli- 

monescu alezredest vezényelték, aki 

eddig Chisináuban müködött hasonló 

minőségben. 

4 és 8 százalékos adóbefizetéshez 

szükséges STAT, ugyszintén ki- 

számitási táblázat beszerezhető 

BOROS 
papirüzletben, Cluj. 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdáiának körforgóján. 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a román 
husvét másodnapján megdöbbentő em- 
berölés történt a közeli Borsa község- 
ben. Campian Stefan Valea Chinteuluii 
fiatal férfi feleségével együtt annak 
szülőfalujába Borsára ment ünnepelni. 
Itt a többi férfiakkal együtt Campian 
is a falu korcsmájában mulatozott. En- 
nek során több falubeli gazdálkodóval 
összeszólalkozott, akik közül egy Jonut 
Joan nevü fiatalember néhány barátjá- 
val együtt rárohant volna Campian Ste 
fanra, aki ekkor állitólag önvédelemből 
üveget kapott a kezébe és azzal olyan 
szerencsétlenül sujtotta fejbe Jonutot, 

elujon elfogták a borsai guilkost, 
akinek három büntársát is 
őrizetbe vettékk 

hogy az eszméletlenül rogyott össze és 
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rövidesen kiszenvedett. Campiannak 
azután sikerült nvomtalanul elmene- 
külnie. A meginditott nyomozás során 
tegnap este a helybeli rendőrség bün- 
ügyi osztályának egyik nyomozója le- 
fülelte a bujkáló Campiant a külváros 
egyik uccájában. Előállitották a rendőr- 
ségre, ahol megkezdték a kihallgatását. 

Ugvanakkor a helybeli rendőrség a bor- 

sai csendőrséggel karöltve a megrenditő 
emberölési üggyel kapcsolatosan még 
hálom borsai fiatalembert vett őrizetbe, 
akik a gyilkossággal végződő veszeke 
dést előidézték. A kihallgatások folv- 
nak. 

-0- 

(CLUJ.) Bonyodalmas és kinos inci- 

dens játszódott le az éjszaka a Cotita- 
uccában. Egy katonai őrjárat, amely 
egy térparancsnoksági őrmester veze- 
tése alatt cirkált a belvárosban, éjjel 
3 óra tájban a Cotita-uccában az arra 

járkáló katonákat igazolásra szólitotta 
fel. Amikor az egyik szabadságon levő 
és civilruhában öltözött ismerős hely 
beli közlegényt elő akarta állitani, 
Koncz István volt szállodai alkalmazott 

és Wolf AÁvrám Bucuresti-ucla 26. sz. 
alatt lakó timársegéd állitólag meg 

KRinos éjszakai incidens 
a Colita-uccában 

hogy közlegény ismerősüket bekisérjék. 
A zürzavar során állitólag a két fiatal- 
ember az egyik katonát meg is ütötte, 

majd a közelben posztoló rendőrök köz- 
remüködésével a két fiatalembert - 
akik körül közben több személyből álló 
csőcselék gyült össze, hogy a katonaőr- 
járatot leftegyverezzék - nagy küzdel- 

mek árán előállitották a rendőrkvesz 
turára. Itt nyomban megindult az ügy- 
ben a hivatalos vizsgálat. A kinos ügy- 
ben a kihallgatások még folynak. A 
vizsgálat befejezése után Konczot és 

akarták akadályozni az őrjáratot abban, Wolfot átadják a katonai ügyészségnek. 

Pár hetes körutra 
(CLUJ.) Szeptember első napjaiban 

kezdte meg a munkát a Thalia együt- 

tese s azóta szünet nélkül folyik Clu- 

jon a társulat tevékenysége. Nyolc hó- 
napos megszakitás nélküli szini évad- 
ban volt része tehát közönségünknek. 

Most, Az utolsó fórum bemutatása 

után, néhány hetes körutra indul az 
együttes, hogy a többi transilvan vá- 

rosoknak is bemutassa az évad legje- 

Az együttes még egy bemutatót tart, 

mielőtt elindul körutjára. Matolcsy 

Andor izgalmas, nagysikerü szinmüvét, 

Az utolsó fórumot adják elő. Az uj- 

donság erős feszültségü, rendkivül fü- 

tött levegőjü szinmü, amely elejétől vé- 

Nemzeti ünnepnck 

(RÓMA) A hivatalos lap rendeletet 

közöl, amely szerint május 3-án Hiler 

vezér és kancellár olaszországi látoga- 

tási napját egész Olaszország számára 

hivatalos ünnepnek nyilvánitották. Má- 

jus 5-9 napjai csak Latium és Toscana 

tartományok számára váltak hivatalos 

ünneppé. 
AZONNALI HATÁLLYAL 

Ugvanakkor Berlinből jelentik, hosv 

országszerte megkezdődött az evangéli- 

kus lelkészek és egyházi tisztviselők 

felesketése Hitlerre. Az eskü mintája 

azonos a birodalmi tisztviselőiével. Azo 

kat, akik az esküt vonakodnak letenni, 

állásukból azonnali érvényességgel me- 

nesztik. 
Az OSZTRÁK ÉS NÉMET 

KIVÁNDORLÓK HELYZETE 

(WASHINGTON.) Roosevelt elnök el- 

határozta, hogy a Németország és Ausz- 

tria számára külön-külön engedélye- 

zett bevándorlási kvótát egyesiti. Igy 

akarja elérni azt, hogy megfelelő ván 

dorlási hányadot tudjon biztositani az 

osztrák politikai menekültek számára. 

ANGLIA ÉS KÖZÉPEURÓPA 

(LONDON.) Az alsóház a jövő hét 

csütörtökjén folytatja a költségvetési 

vitát. Tegnap Boothby konzervativ 

képviselő sürgette, hogy Anglia vegye 

fel sürgősen jelenleg nem létező gazd
a- 

indul a szintársulat 
lentősebb müvészi eseménveit. A körut 
időtartamát még nem állapitották meg 
pontosan, bizonyos azonban, hogy a 
rendkivül nagyszabásunak igérkező sza- 
badtéri ciklus előtt még hosszabb nyári 
évadra számithatunk. Az együttes a 
jövő hét csütörtökjén indul el körutjá- 
ra, amelyet Transilvania többi városai 

.- 

MAz utolsó fórum 

olaszorszádi látogatásának napját 

rendkivül lelkes érdeklődéssel várnak. 
k t í 

x 
gig lebilincseli a nézőt. 
Az ujdonságra az együttes nacv lel- 

kesedéssel és buzgalommal készül. Hét- 
főn lesz Az utolsó fórum bemutatója 
szerdán lesz a második előadása. 

e, 

nyilvánitják Mitler 

sági kapcsolatait a Dunamedencében 
lévő államokkal. 

TILTAKOZÁS AZ UJ CSEH- 
SZLOVÁK CENZURA ELLEN 

(PRÁGA,) A szudéta németek vezetői, 
az egyesült magyar ellenzék részéről 
pedig Szülő Géza képviselő tegnap köz- 
benjártak a miniszterelnöknél, vala 
mint az igazságügyminiszternél az 
ujabb sajtókorlátozási rendeletek ellen, 
amelyekkel sok politikai vonatkozásu 
közlemény megjelenését meggátolják 
belpolitikai okokra való hivatkozással. 

Svájc semlegessége 

(PÁRIS.) A Matin szerint, ha Anglia 
és Franciaország nem biztositja semle- 
gességét, Svájc kilép a Népszö- 
vetségből. Ez esetben Hágába telepi- 
tenék át a Népszövetséget, de Hollan- 
dia erre nem tulsok hajlandóságot mu- 

amerikai lapoknak azt hirét, 

Svájc Londontól és Páristól katonai ga- 

ranciákat kért 
ellen. 

Mi lesz a négussal? 

merésével kapcsolatosan azt 

tat. A svájci szövetségi sajtó iroda azon 
ban a leghatározottabban megcáfolja az 

volna Németország 

(LONDON.) Lord Lugard a Times 

hasábjain Etiopia meghóditásának elis- 
javasolja 

wuftugu 

biztositsanak egy kisebb erületsávot a 
Tana-tó mentén. Nem valószinü azon- 
ban hogy ez a javaslat elfogadásra 
alál. 

Portugália elismeri Francot 
(LISSZABON.) Salazar államfő ki- 
jelentette, hogy Portugália rövidesen 
elismeri Franco tábornok kormányát. 

A francia kommunisták követelése 
(PÁRIS.) A francia kommunista párt 

gyülési határozatból kifolyólag kimon- 
dotta, hogy a kormánynál minden erély- 
lyel sürgetni fogja a be nem avatko- 
zási elv feladását és a köztársasági 
Spanyolország, továbbá a Németország 
által veszélyeztetett Csehszlovákia meg- 
segitését. 

Az arabok és a Palesztina kérdés 
(DAMASZKUSZ.) A damaszkuszi 

arabok között erős sztrájkmozgalmak 
kaptak lábra, amelyeknek BPalesztina 
tervbe vett felosztása elleni tiltakozás- 
jellegük van. A lakosság között röpira- 
tokat osztogatnak és a zsidóság ellen 
bujtogatnak. Az arab lakosság teljes 
mértékben a palesztinai arabság mellé 
állott. Hasonló mozgalmak tapasztal- 
hatók Egyiptom arab lakossága köré- 
ben is. 

További Franco győzelmek 

(RŐMA.) A Stefani jelentése szerint 
a nemzetiek spanyolországi előnyomu- 
lása az ellenséges csapatoknak sok vesz- 
teséget okozva tovább tart. 

A japán csapatok főcéli 
(SANGHAL) A japán csapatok to- 

vább nyomulnak előre. Több helyen 
kisebb-nagyobb helyi jellegü harcok 
folytak jelentős emberveszteségekkel. 
A japán csapatok főtörekvése most 
odairányul, hogy elvágják az összeköt- 
tetést Kina és a szovjet területek kö- 

Andre Birabeau uj darabja meglehető- 

sen sok rokonságot mutat a másik nagy- 

sikerü szinpadi müvével az Eltévedt bá- 

ránykákkal. Ismét gyerekprobléma, az- 

tán az apa, anya és gyerek viszonyának 

érdekes, ujszerű megvilágitása, ha kissé 

kényes és franciára valló szabados értel- 
mezéssel. Témájában, megirásában és hely- 

zeteiben kétségtelenül sok az ötletesség, 
de Birabeau meglehetősen a felszinen ma- 

rad, Az előadás a fiatal szinészgárda előre- 
törésének jegyében folyt le. A régebbi 

müvészegyüttesből Tóth Elek mulatságos 
orvosa, Mészáros Béla apája és Beness 

IHona anyósa voltak sikerült alakitások. 

Kovács György egy pipogya agglegényből 

faragott pompás figurát. A fiatalok közül 

Mária Éva hősiesen birkózott az anya 

nem éppen hozzá illő szerepével ugyan- 

ugy, mint Paál Magda a nagymam éval. 
Fenyes Aliz, Perényi János és Izsó Pani 

kitünöen játszották a gyerek-triaszt, Gu- 
lácsy Albert pedig igen jól állotta meg a 

helyét, mint négerti, s a darab cimét adó 

déligyümölcs. Rajnai Elly a pletykázó 
asszony alakjában igen jól egészitette ki 

az együttest. A közönség tetszéssel r 

gadta a darabot, amely azonban megfele- 

lőbb szereposztással valószinüleg nagyob 

hatást tudott volna gyakorolni a közör- 

ségre. 

szerencsés kimenetelü baleset a séta 

téri tónál. Ma a reggeli órákban szinte 

végzetes gyermek tragédia történt a sé 

tatéri tónál. Özv. Bertalan Kázmérné öt 

éves unokájával ott sétalgatott a sétatéri 

vén fák alatt. A csintalan gyermek elsző- 
kött az öregasszony mellől és rohanva a 
tóhoz futott, hogy a hattyuknak kenyér- 
morzsát dobjon. A kisgyermek a tó D. t 

ján megszuszott, belezuhant a vizbe és 

a gyermek feje felett összecsaptak a ! iabok 

Szerencsére, mikor a gyermek ujra fel- 
bukkant a viz mélyéből 

Géza mechanikus beugrott a vizbe jés ki 

emelte a tuldokló gyermeket, akit aztán 

aláltságából magához téritették és haza- 

szállitottak. 

Megnyilt a budapesti Nemzetközi 
Vásár. Budapestről jelentik: Horthy kor- 

mányzó pénteken délelőtt ünnepélyes Ke- 
hogy retek között nyitotta meg a budapest. 

Nemzetközi Mintavásárt, ahol Bornemisszal 

miniszter, Szendy polgármester és a gaz 

dasági élet vezető személyisásai 

A kormányzó ezután mi 

olasz, francia, jugoszláv, 
tomi és indiai pavillonoka 
tást és Bécs város müvé 
Végül pedig a magyar i 

ó 

Olaszországnak, hogy a volt négusnak szemlélte meg. 

BUN DI 


